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Aus unserer Gemeinde

Vorankündigung
Gemeinderatssitzung am 23. Februar 2026
Am Montag, den 23. Februar 2026 findet um 19.00 Uhr eine 
öffentliche Gemeinderatssitzung im Dorfgemeinschaftshaus in 
Gissigheim statt. Die Tagesordnung wird im nächsten Amtsblatt 
veröffentlicht.
Hierzu ist die interessierte Bevölkerung herzlich eingeladen.
gez. Dörr, Bürgermeister

Hinweis zu Veröffentlichungen im Amtsblatt
Aufgrund gestiegener Personal- und Herstellungskosten ist es 
notwendig, den Umfang des Amtsblattes künftig anzupassen. 
Das Standard-Amtsblatt umfasst 8 Seiten. Zusätzliche Seiten 
sind künftig mit Mehrkosten durch den Verlag verbunden. Veröf-
fentlichungen in Plakat- oder Flyerform können daher ab sofort 
nur noch als kostenpflichtige Anzeigen berücksichtigt werden. 
Beiträge und Veranstaltungshinweise in Textform veröffentlichen 
wir weiterhin sehr gerne. Wir bitten Sie, Ihre Beiträge möglichst 
sachlich, kompakt und gut lesbar zu gestalten. Gemäß 
Redaktionsstatut behalten wir uns vor, Texte bei Bedarf zu 
kürzen. Vielen Dank für Ihr Verständnis und Ihre Unterstützung!

Fälligkeit: Wasser- und Abwassergebühren – 
Jahresendabrechnung für 2025
Unsere Jahresendabrechnung 2025 der Wasser- und Abwasser-
gebühren ist erstellt und die Gebührenbescheide wurden an die 
Abgabepflichtigen versandt.
Die für 2025 geleisteten Abschlagszahlungen sind bereits mit 
der Jahresschuld verrechnet. Im Falle eines verbleibenden Rest-
betrages ist dieser am 20.02.2026 zur Zahlung fällig. Guthaben 
wurden, sofern eine Bankverbindung vorliegt, bereits erstattet. 
Bitte geben Sie Ihr Buchungszeichen im Verwendungszweck 
Ihrer Überweisung an. Bei erteiltem SEPA-Lastschriftmandat er-
folgt die Abbuchung durch die Gemeinde zu dem o.g. Fälligkeit-
stermin automatisch.

Der Jahresverbrauch des Vorjahres bildet jeweils die Basis 
für die Abschlagszahlungen des Folgejahres. Diese sind zum 
30.03., 30.06. und 30.09. im Jahr 2026 zur Zahlung fällig.
Diese drei Abschläge beziehen sich auf 75 % der im Vorjahr 
bezahlten Wasser- und Abwassergebühren (2025). Der 4. Ab-
schlag wird mit der Jahresendabrechnung erhoben. Eine Anpas-
sung der Abschläge ist jederzeit möglich.

Für die Abschlagszahlungen erfolgt generell keine separate 
Rechnung oder dergleichen. Sie ist unaufgefordert an die Ge-
meindekasse zu den genannten Fälligkeiten zu überweisen.
Auf der Jahresendabrechnung sind die Höhe der Abschlagszah-
lungen und die jeweiligen Fälligkeitstermine zur Kenntnis für Sie 
dargestellt.
Bei Rückfragen steht Ihnen Frau Christina Dörr unter der Ruf-
nummer 09341/9209-32 gerne zur Verfügung.

Grundsteuer/Gewerbesteuer/Hundesteuer
Die Gemeindekasse macht darauf aufmerksam, dass am 

15.02.2026 die folgenden Steuern fällig sind:
- 1. Rate der Grund- und Gewerbesteuer
- Hundesteuer 2026
Sofern der Gemeinde ein Abbuchungsauftrag 
bzw. ein Lastschriftmandant vorliegt, werden die 
jeweiligen Steuern an diesem Tag abgebucht. 

Gemeindekasse Königheim

Abfuhr von Altpapier und gelbem 
Wertstoffsack im Mai 2011 
Die nächste Abfuhr von Altpapier und gelbem Wertstoffsack 
findet in Königheim und den Ortsteilen am Freitag, 
13.05.2011 statt. 
 
Öffnung der Erd- und Bauschuttdeponie in 
Königheim 
Die Erd-/Bauschuttdeponie in Königheim ist wieder am  

Samstag, 14.05. und 28.05.2011  
in der Zeit von 16.00 bis 17.00 Uhr geöffnet. 
 

Grund- und Gewerbesteuer 
Die Gemeindeverwaltung erinnert daran, 
dass am 15.05.2011 die zweite Rate auf 
die Grund- bzw. Gewerbesteuer fällig 
wird.  
Hiermit möchten wir Sie ausdrücklich 
darauf hinweisen, dass nur die 
Steuerpflichtigen einen Bescheid 
bekommen haben, bei denen sich im 

Laufe des letzten bzw. dieses Jahres eine Änderung ergeben 
hat. Für alle anderen gilt der letzte, zugestellte 
Steuerbescheid. 
Um zu vermeiden, dass die Bezahlung der Raten vergessen 
wird, können Sie jederzeit eine Abbuchungsermächtigung für 
Grund- bzw. Gewerbesteuer oder sonstige Abgaben oder 
Steuern erteilen. Der Vorteil hierbei ist, dass Sie nicht mehr 
an die Bezahlung denken müssen. Mahngebühren oder 
Säumniszuschläge durch verspätete Zahlung können 
vermieden werden. 
Gemeindekasse Königheim 
 
Bauarbeiten auf dem Friedhof Königheim 
Auf dem Friedhof Königheim soll in der kommenden Woche 
mit dem Instandsetzen des Hauptweges begonnen werden. 
Die Arbeiten werden durch den gemeindlichen Bauhof 
durchgeführt. Wir bitten die Grabnutzer um Verständnis für 
damit verbundene Behinderungen.  
 
Landratsamt Main-Tauber-Kreis 
Flurneuordnungsamt 
Wellenbergstraße 3 • 97941 Tauberbischofsheim • Telefax 
(09341) 82-5320 • Telefon Vermittlung (09341) 82-5329 
Öffentliche Bekanntmachung 
Flurbereinigung Külsheim (Wald) 
Main Tauber Kreis 
Vorläufige Anordnung vom 26. April 2011 
1 Holzeinschlagsperre 

Das Landratsamt Main-Tauber-Kreis – Untere 
Flurbereinigungsbehörde – ordnet zur Sicherstellung 
der Ergebnisse der Wertermittlung für die 
Holzbestände und zur Gewährleistung eines 
ordnungsgemäßen Übergangs von Besitz und 
Nutzung der neuen Grundstücke nach dem 
Flurbereinigungsplan nach Anhörung des Vorstandes 
der Teilnehmergemeinschaft gemäß § 36 Abs. 1 des 
Flurbereinigungsgesetzes (FlurbG) i.d.F. vom 
16.03.1976 (BGBl. I S. 546) folgendes an: 
 

1.1 Die Beteiligten (Eigentümer, Pächter und sonstige 
Nutzungsberechtigte) dürfen ab dem in Nr. 1.2 
festgesetzten Zeitpunkt keine Holzeinschläge mehr 
vornehmen. Die Holzeinschlagsperre umfasst die im 
Flurbereinigungsgebiet liegenden Waldgrundstücke. 
Die betreffenden Grundstücke sind in den Karten 
dargestellt, die Bestandteile dieses Beschlusses sind. 
Mehrfertigungen dieser Karten liegen samt dem 
vorstehenden Beschluss einen Monat lang  

– vom ersten Tag dieser öffentlichen 
Bekanntmachung an gerechnet – im Rathaus 
(Grundbuchamt), Kirchbergweg 7, in 97900 Külsheim, 
während der üblichen Sprechzeiten zur 
Einsichtnahme aus. 
 

1.2 Die Holzeinschlagsperre wird verfügt für den Zeitraum 
vom  19. Juni 2011  bis zum  15. Dezember 2013. 
 

1.3 Von der Holzeinschlagsperre sind ausgenommen: 
− Bestände, die infolge forstaufsichtlicher 

Anordnung gemäß § 68 Landeswaldgesetz,  
z.B. wegen Borkenkäferbefall, abgeräumt werden 
müssen, 

− Weglinienholz, das im Zuge des Waldwegebaues 
vom Landratsamt Main-Tauber-Kreis  
– Untere Flurbereinigungsbehörde – 
gekennzeichnet ist, 

− Pflegemaßnahmen in Beständen (Kulturreinigung 
und Dickungspflege), die sich nicht wertmindernd 
auswirken, 

− unbedingt notwendige Aufräumarbeiten von 
Sturmschäden (nach Rücksprache mit dem 
Landratsamt Main-Tauber-Kreis – Untere 
Flurbereinigungsbehörde). 
 

1.4 In Härtefällen kann auf Antrag Befreiung von der 
Holzeinschlagsperre gewährt werden. Anträge sind an 
das Landratsamt Main-Tauber-Kreis – Untere 
Flurbereinigungsbehörde – zu richten. 
 

1.5 Zulässige Holzeinschläge sind dem zuständigen 
Forstamt bzw. dem zuständigen Revierleiter in 
Külsheim zur Aufnahme mitzuteilen. 
 
 

2 Hinweise 
2.1 Die Holzeinschlagsperre kann vor dem 15. Dezember 

2013 aufgehoben werden, wenn die Voraussetzungen 
für die vorläufige Besitzeinweisung nach § 65 FlurbG 
(u.a. endgültige Nachweise für Fläche und Wert der 
neuen Grundstücke) vorliegen oder wenn die 
Beteiligten mit Zustimmung des Landratsamt Main-
Tauber-Kreis – Untere Flurbereinigungsbehörde – 
einen früheren Besitzübergang vereinbaren. 
Sie muss verlängert werden, wenn die vorgenannten 
Voraussetzungen bis zum 15. Dezember 2013 nicht 
vorliegen. 
Sie kann in Ausnahmefällen für einzelne Grundstücke 
bis zur Unanfechtbarkeit des Flurbereinigungsplanes 
verlängert werden. 
 

2.2 Unabhängig von der Holzeinschlagsperre gilt 
weiterhin für alle Waldgrundstücke im 
Flurbereinigungsgebiet, dass Holzeinschläge, die den 
Rahmen einer ordnungsgemäßen Bewirtschaftung 
übersteigen, der Zustimmung des Landratsamt Main-
Tauber-Kreis – Untere Flurbereinigungsbehörde – 
bedürfen (§ 85 Nr. 5 FlurbG). 
 

2.3 Die Holzeinschlagsperre nach Nr. 1 kann gemäß § 
137 Abs. 1 FlurbG mit Zwang vollstreckt werden. Für 
jeden Fall der Zuwiderhandlung kann nach den §§ 6, 
7, 9 Abs. 1 Buchstabe b), 11 und 13 - 16 des 
Verwaltungsvollstreckungsgesetzes (VwVG) vom 
27.04.1953 (BGBl. I S. 157) ein 
 

Zwangsgeld bis zu 1.000,-- Euro 
 
festgesetzt werden. An dessen Stelle kann für den 
Fall, dass das Zwangsgeld nicht gezahlt wird, 
Ersatzzwangshaft bis zu 2 Wochen treten. 
 

 

15.05.2011 15.02.2026

Gemeinde Königheim – Personalausweis 
wird teurer ab 7. Februar 2026
Wer bald einen neuen Personalausweis beantragen möchte, 
sollte höhere Gebühren einplanen. Ab Samstag, 7. Februar 
2026, gelten bundesweit neue Preise – auch in der Gemeinde 
Königheim. Wichtig: Die Erhöhung ist eine Vorgabe des Bundes 
und keine Entscheidung der Kommune.

Neue Gebühren:
• 46,00 € für Personen ab 24 Jahren
• 27,60 € für Personen unter 24 Jahren

Grund für die Erhöhung: Gestiegene Produktionskosten bei der 
Bundesdruckerei. Die Mehrkosten werden bundesweit einheit-
lich weitergegeben.
Fazit: Der Preis für den Personalausweis ist überall gleich – auch 
Königheim setzt lediglich die bundesrechtlichen Vorgaben um.

Schließung der Brehmbachtalhalle
Die Brehmbachtalhalle ist aufgrund des Faschingsumzuges von 
13.02. bis einschließlich 16.02.2026 geschlossen.

Öffnungszeiten des Rathauses über 
Fasching
Das Rathaus ist am „Rosenmontag“, 16.02.2026, und Faschings-
dienstag, 17.02.2026, geschlossen. 
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Änderung der Öffnungszeiten des 
Rathauses
Aufgrund der aktuellen Personalsituation ist eine verlängerte Anpas-
sung der zeitweilig geänderten Öffnungszeiten erforderlich. Bis vor-
aussichtlich Ende Februar 2026 ist das Rathaus wie folgt geöffnet:

Montag:	 08.00 – 12.00 Uhr
Dienstag: 	 geschlossen
Mittwoch 	 geschlossen
Donnerstag: 	 14.00 – 18.00 Uhr
Freitag: 	 08.00 – 12.00 Uhr

In diesem Zeitraum sind Termine außerhalb der Öffnungszeiten 
nur nach vorheriger Vereinbarung möglich. Bitte nehmen Sie 
hierzu sowie auch für Anfragen, Kontakt mit dem jeweiligen An-
sprechpartner per Telefon bzw. bevorzugt per E-Mail auf, da die 
telefonische Erreichbarkeit der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
im Rathaus weiterhin eingeschränkt sein wird. 

Die Mailadressen der Rathausmitarbeiter sind wie folgt: 
•	 Amtsblatt:  

Breunig, Angelika; amtsblatt@koenigheim.de
•	 Gemeindekasse:  

Dörr, Christina; christina.doerr@koenigheim.de
•	 Bürgermeister:  

Dörr, Ralf; gemeinde@koenigheim.de
•	 Leitung Kämmerei:  

Dörr, Sabine; sabine.doerr@koenigheim.de
•	 Bürgerbüro/Standesamt:  

Gassenmann, Elvira; elvira.gassenmann@koenigheim.de
•	 Sozialversicherung – Rentenanträge:  

Greß, Petra; petra.gress@koenigheim.de
•	 Sekretariat Bürgermeister:  

Gruschka, Karin; karin.gruschka@koenigheim.de
•	 Gebühren – Steuern:  

Schneider, Beate; beate.schneider@koenigheim.de
•	 Technisches Bauamt:  

Würzberger, Arno; arno.wuerzberger@koenigheim.de
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der Homepage der 
Gemeinde Königheim unter: 
www.koenigheim.de/rathaus/gemeindeverwaltung/ 
ansprechpartner

25-jähriges Dienstjubiläum  
im Rathaus Königheim
Rathausmitarbeiterin Beate Schneider wurde am 05.02.2026 für 
ihr 25-jähriges Dienstjubiläum im öffentlichen Dienst geehrt. 
Mit einer Dankesurkunde gratulierte Bürgermeister Dörr in klei-
ner Runde zum 25-jährigen Dienstjubiläum und bedankte sich 
für die immer gute Zusammenarbeit und für das große Engage-
ment, das Frau Schneider der Gemeinde Königheim während all 
den Jahren entgegengebracht hat.

Frau Schneider begann ihre Laufbahn im öffentlichen Dienst im 
Jahre 2001 bei der Gemeinde Königheim und ist seither in der 
Kämmerei im Steueramt hauptsächlich für die Grund- und Hun-
desteuer, für die Abrechnung der Benutzungsgebühren, Kinder-
gartengebühren etc. verantwortlich.
Für die Zukunft wünschen wir Frau Schneider alles Gute und 
weiterhin viel Freude mit ihrer Arbeit im Königheimer Rathaus.

Landtagswahl am 08.03.2026
Wahlbenachrichtigungen
Die Wahlbenachrichtigungen zur Landtagswahl werden in den 
nächsten Wochen, spätestens am 15.02.2026, durch unsere 
Austräger zugestellt. Bitte sehen Sie von einer Nachfrage vor 
diesem Termin ab.

Wahlscheinantrag bequem per Internet oder QR-Code
Zur Landtagswahl am 08.03.2026 können Wahlscheine neben 
den herkömmlichen Beantragungsarten persönlich oder schrift-
lich (Telefax, E-Mail) auch durch sonstige dokumentierbare Über-
mittlung in elektronischer Form beantragt werden (§ 19 Abs. 1  
Landeswahlordnung). 
Wir bieten für Sie zur Wahl die Beantragung eines Wahlschei-
nes per Internet auf unserer Homepage (www.koenigheim.de) 
an. Beim Aufruf des Links www.briefwahl.komm.one/intelliform/
forms/komm.one/km-ewo/pool/wahlscheinantrag/bw-west/ 
wahlscheinantrag_neu/index?ags=08128061 erhalten Sie ein 
Erfassungsformular für Ihre Antragsdaten. Ihnen steht es offen, 
sich die Unterlagen nach Hause oder an eine abweichende Ver-
sandanschrift senden zu lassen.
Alternativ können Sie Ihren Wahlscheinantrag auch mit Ihrem 
Mobilgerät über den QR-Code auf der Rückseite der Wahlbe-
nachrichtigung aufrufen. Ihre Daten werden hier bereits ange-
zeigt, beim Familiennamen nur der Anfangsbuchstabe gefolgt 
von einem *. Sie erfassen nur Ihr Geburtsdatum und bei Bedarf 
eine abweichende Versandanschrift.
Ihre Antragsdaten werden verschlüsselt über das Internet in eine 
Sammeldatei zur Abarbeitung übertragen. Sollten Ihre Antrags-
daten nicht mit unserem dialogisierten Wählerverzeichnis über-
einstimmen, erhalten Sie automatisch einen Hinweis.
Der Wahlschein und die Briefwahlunterlagen werden Ihnen an-
schließend per Post/Amtsboten zugestellt.
Sollten Sie Ihre Wahlbenachrichtigung nicht vorliegen haben, 
können Sie auch formlos per E-Mail an gemeinde@koenigheim.
de einen Wahlschein beantragen. In diesem Fall müssen Sie Ih-
ren Familiennamen, Ihren Vornamen, Ihr Geburtsdatum und Ihre 
Wohnanschrift angeben.

Bei Fragen zum Antragsverfahren wenden Sie sich bitte an  
Frau Gassenmann, Tel.: 09341/9209-23,  
E-Mail: elvira.gassenmann@koenigheim.de

Entwicklungsprogramm Ländlicher Raum 
(ELR)
Als Alternative zur Errichtung eines Neubaus bietet das Entwick-
lungsprogramm Ländlicher Raum (ELR) jährlich Fördermöglich-
keiten für die Modernisierung, Erweiterung und Umnutzung von 
Bestandsgebäuden zu Wohnraumzwecken.
Die Programmausschreibung erfolgt jedes Jahr durch das Minis-
terium für Ernährung, Ländlichen Raum und Verbraucherschutz 
und wird in der Regel Ende Mai bis Anfang Juni für das folgende 
Förderjahr veröffentlicht.
Die Antragstellung erfolgt über die jeweilige Gemeinde. Die Ein-
reichungsfrist ist jeweils der 30. September.

Interessierte können sich ganzjährig unverbindlich über die 
allgemeinen Förderbedingungen informieren. Für Rück-
fragen steht Ihnen Frau Sabine Dörr gerne zur Verfügung:  
E-Mail sabine.doerr@koenigheim.de, Tel.: 09341/9209-31
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Feuerwehr

Schlepper-TÜV-Termine  
in der Gemeinde Königheim 
Gissigheim: Schlepper-TÜV
Der TÜV Tauberbischofsheim prüft am Freitag, 20.02.2026, ab 
08.30 Uhr, am Hof des Anwesens Ludwig Leimbach Landwirt-
schaftliche Zugmaschinen. 

Pülfringen: Schlepper-TÜV
Der TÜV Tauberbischofsheim prüft am Freitag, 20.02.2026, ab 
10.30 Uhr, bei der ehemaligen Fa. Scherer landwirtschaftliche 
Zugmaschinen. 

Königheim: Schlepper-TÜV 
Der TÜV Tauberbischofsheim prüft am Freitag, 20.02.2026, ab 
13.00 Uhr, bei der Fa. Fertig landwirtschaftliche Zugmaschinen. 

Einladung
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinsamen 
Ausschusses der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-
Großrinderfeld-Königheim-Werbach
Am Donnerstag, den 26. Februar 2026, um 15.30 Uhr, findet die 
öffentliche Sitzung des Gemeinsamen Ausschusses der Ver-
einbarten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Groß-
rinderfeld-Königheim-Werbach im Sitzungszimmer des Verwal-
tungsgebäudes „Klosterhof“ (2. Obergeschoss), Hauptstraße 35 
in 97941 Tauberbischofsheim, statt.

Tagesordnung: 
1.	 9. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 

Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;

	 1. � Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der 
frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 1 
BauGB, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB sowie der Abstimmung 
mit den Nachbargemeinden gem. § 2 Abs. 2 BauGB ein-
gegangenen Stellungnahmen 

	 2.  Billigung der Entwurfsunterlagen
	 3. � Beschluss über die Beteiligung der Öffentlichkeit nach  

§ 3 Abs. 2 BauGB sowie der Behörden und sonstigen 
Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB 

	 (Sonderbaufläche Bund/ehemalige Kurmainzkaserne, Ge-
markung Tauberbischofsheim)

2.	 18. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;

	 1. � Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der 
erneuten Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und 
sonstigen Träger öffentlicher Belange nach § 4a Abs. 3  
BauGB eingegangenen Stellungnahmen 

	 2.  Planfeststellungsbeschluss
	 (Sonderbaufläche großflächige Einzelhandelsbetriebe 

„Zündmantel“, Wohnbauflächen „Zündmantel“, „Beund“ 
und „Beunth“, sowie Umwandlung der Wohnbauflächen in 
den Gewannen „Wolfsgarten rechts“ und „Brücklesweg“ in 
landwirtschaftliche Flächen, Gemarkung Großrinderfeld, Be-
richtigung der Wohnbauflächen „Hohenberg“, Gemarkung 
Gerchsheim und „Zwei Hecken“, Gemarkung Ilmspan)

3.	 32. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;

	 1. � Billigung der Vorentwurfsunterlagen

	 2. � Beschluss über die Form der frühzeitigen Öffentlichkeits-
beteiligung gem. § 3 Abs. 1 BauGB

	 (Sonderbaufläche „Solarpark Hof Steinbach“, Gemarkung 
Dittigheim)

4.	 Bekanntgaben

5.	 Anfragen

Anette Schmidt, Bürgermeisterin TBB
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Feuerwehr

Kommandanten aus. Anschließend bestätigte der Gemeinderat 
einstimmig die Wahl der Abteilungskommandanten und deren 
Stellvertreter.

Anschließend folgte die 

Verabschiedung langjähriger Abteilungskommandanten.

Bei den ausgeschiedenen Abteilungskommandanten handelt 
es sich um die Feuerwehrkameraden Hubert Schreck, Armin 
Künzig und Herbert Knüll. Bürgermeister Krug machte 
deutlich, dass man den ausgeschiedenen Kommandanten 
ihre ehrenamtlichen Verdienste für die Dorfgemeinschaft nicht 
hoch genug anrechnen kann. Mit ihrem Engagement haben 
sie die Entwicklung der gemeindlichen Feuerwehr nachhaltig 
geprägt und weiterentwickelt. Armin Künzig führte 25 Jahre 
die Geschicke der Pülfringer Feuerwehrabteilung und wurde 
hierbei von seinem Kameraden Herbert Knüll als Stellvertreter 
unterstützt, welcher sogar 32 Jahre in diesem Amt aktiv 
gewesen ist. 
Ebenso würdigte Bürgermeister Krug den ehrenamtlichen 
Einsatz von Hubert Schreck. Was zunächst als Übergangslösung 
geplant war, bewährte sich schlussendlich über einen Zeitraum 
von 10 Jahren, in welcher Hubert Schreck die Geschicke der 
Gissigheimer Feuerwehrabteilung leitete. 
Bürgermeister Krug zeigte sich erfreut darüber, dass die 
ausgeschiedenen Führungskräfte weiterhin der Feuerwehr 
erhalten bleiben. Hubert Schreck als auch Armin Künzig 
werden zudem ihre Abteilungen weiterhin als stellvertretende 
Abteilungskommandanten unterstützen, so dass in Gissigheim 
und Pülfringen ein reibungsloser Generationswechsel vollzogen 
werden kann.
Bereits zu Beginn der Sitzung bedankte sich Hauptkommandant 
Torsten Glock bei seinen Feuerwehrkameraden und 
freute sich, dass die Verdienste seiner langjährigen 
Abteilungskommandanten im Rahmen einer Gemeinde-
ratssitzung gewürdigt werden. 
Zum Abschluss überreichte Bürgermeister Krug den 
ausgeschiedenen Kommandanten für ihren langjährig 
geleisteten Führungseinsatz einen Präsentkorb. 

Foto „Feuerwehr“ einfügen!

Abschließend konnte 
zwei Bauanträgen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Festbesuch in Gerichtstetten
Die FFW Brehmen trifft sich am Samstag, 04.05.2013 um 19.30 
Uhr zur gemeinsamen Abfahrt auf das FFW Fest in Gerichts-
tetten (Ausgehuniform). Es wird um rege Teilnahme der aktiven 
Wehr, der Alterswehr und der Mitglieder der Jugendfeuerwehr 
gebeten.
gez. FFW Ausschuss

Zum Landesfeuerwehrtag in Stuttgart, zu dem die Alterskame-
raden der Gesamtgemeinde eingeladen sind, fährt am Freitag, 
den 28.06.2013 ein Bus.
Abfahrtszeit und Abfahrtsort werden noch rechtzeitig bekanntge-
geben.
Fahrtkosten werden zum Teil vom Kreisfeuerwehrverband über-
nommen.

Programm: 
Feuerwehrausstellung
Informationsstände zur Brandschutzaufklärung
Ausstellung „150 Jahre Landesfeuerwehrverband“
Feuerwehrphilatelie
Schauübungen
Tagung der Altersabteilung
Festabend

Um rechtzeitig organisieren zu können, bedarf es einer verbindli-
chen Anmeldung bis 15.05.2013 bei Karl Gehrig, Tel.: 09340/586.
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Feuerwehr

Kindergarten

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   ��teilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Die Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim trifft sich am 
Samstag, den 11.05.2013 zur Übung. Treffpunkt ist um 9.30 Uhr 
am Gerätehaus Gissigheim. Abholung ist um 9.15 Uhr an den 
örtlichen Gerätehäusern.
gez. Tilo Hofmann, Jugendwart

Feuerwehr

Kindergarten
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

   
GISSIGHEIM   

Einladung zum Tag der offenen Tür
am Sonntag, den 22. Mai 2011 
von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Beginnen möchten wir um 15.00 Uhr mit einer kleinen Begrüßung 
der Kindergartenkinder, danach steht die Tür „offen” um den 
Kindergarten anzuschauen und mit Fred, der Forscherameise zu 
experimentieren.
Für das leibliche Wohl ist durch den Förderverein des 
Kindergartens bestens gesorgt!

Auf Ihr Kommen freuen sich
die Kinder  & Erzieherinnen des Kindergarten St. Raphael
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Kirchliche Nachrichten

� Weitere Maßnahmen im Bereich der Wasserversorgung be-
treffen die Erneuerung von technischen Anlagen im Hoch-
beh�lter Esselbrunn �47.000 Euro�, die An�nanzierung des 
Prozessleits�stems für die Wasserversorgung mit 120 TEu-
ro sowie die Erstellung einer Wasserversorgungskonzepti-
on für 12.000 Euro

Der Gesamtbetrag des Vermögenshaushaltes in Höhe von 
1.254.000 Euro wird �nanziert durch die allgemeine Zuführung 
des Verwaltungshaushaltes mit 47.829 Euro und mit Ver�uße-
rungserlöse in Höhe von 162 TEuro. An Beitragseinnahmen 
sind 94.000 Euro vorgesehen, die Zuweisungen und Zuschüs-
se sollen sich auf 505.500 Euro belaufen. Die restliche Finan-
zierungslücke ist mit einer Darlehensaufnahme über 445 TEuro 
zu schließen. Für 2011 ist damit eine Netto-Neuverschuldung in 
Höhe von 231.626 Euro geplant.

Zum Abschluss resümierte Gemeindek�mmerer Uihlein, dass 
uns die gemeindliche Finanzsituation nach nur wenigen Jahren 
der Erholung wieder betr�chtlich einengt, dass für Sonderwün-
sche keinerlei Spielraum bleibt. Diese Situation hat sich bereits 
mit der Haushaltsaufstellung 2010 angedeutet und ist auch so 
eingetroffen. Entsprechend der Finanzplanung ist eine leichte 
Entspannung ab dem Finanzplanungs�ahr 2012 in Sicht. 

Eigentlich wollte man die �nanzpolitische Linie der zurücklie-
genden Jahre beibehalten und auch im Finanzplanungszeit-
raum das Ziel eines verst�rkten Schuldenabbaus nicht außer 
Acht lassen. Die Gemeinde muss nun erneut in die Verschul-
dung gehen und es werden wieder Jahre verstreichen, bis der 
heutige Konsolidierungsstand erreicht ist.

Im Anschluss an die Ausführung des K�mmerers wurde die 
Haushaltssatzung für das Jahr 2011 vom Gemeinderat be-
schlossen. 

Unter dem darauffolgenden Tagesordnungspunkt wurde der

�nnahme von Spenden

im  zurückliegenden Jahr zugestimmt. Hierbei handelt es sich 
um Einzelspenden in einer Gesamtsumme von 14.420,00 
Euro. 

Zum Abschluss der Sitzung konnte drei

Bauanträgen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

       Freiwillige Feuerwehr 
 Königheim und Gissigheim

Die nächsten Termine�
Montag, 07.02.2011  20.00 Uhr �bung der Maschinisten
Dienstag, 15.02.2011  20.00 Uhr �bung/Unterricht für Alle

Feuerwehr

Kindergarten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim

Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten �ontainer vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen F�llen kann 
eine telefonische Abholung unter 09340/929180 �Judith Wal-
zenbach� oder 09340/928934 �Elke Hartmann� vereinbart wer-
den.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier �Blasiussegen � Ker-

zenweihe�

Gissigheim, St. �eter u. �aul
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

��lfringen, St. Kilian
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
Sa.05.02. 18.00 Uhr Eucharistiefeier �Vorabendgottesdienst�

�eseratten
�ufgepasst��� - �n alle Kinder der �. und �. Klasse
Die Leseratten treffen sich wieder�
Wann: Mittwoch, 09. Februar 2011, 15.00 � 16.00 Uhr
Wo: Bücherei Königheim
Anmeldung: Bei Teilnahme bitte euren Namen in die Liste vor 

der Bücherei eintragen.
Wir freuen uns auf Euch� � Doris und Martina

Unsere Öffnungszeiten sind: 
Montag  17.00 - 19.00 Uhr
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag   9.30 - 11.00 Uhr

Evangelische Kirchengemeinden
Samstag, �. Fe�ruar�
10.30 Uhr  Gottesdienst zur Goldenen Hochzeit von Hilde 

und Karl Schmied in Brehmen
19.00 Uhr  Abendgebet

Sonntag, �. Fe�ruar, �. nach Epiphanias�
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr  Kindergottesdienst in Buch

Mittwoch, �. Fe�ruar�
15.30 Uhr Kon�rmandenunterricht in Brehmen

Kon�rmandenelterntreffen am ��. Fe�ruar 
Am 13. Februar sind alle Kon�rmandeneltern im Anschluss an 
den Gottesdienst in Brehmen �Sp�tkirche� herzlich eingeladen 
zu einer kurzen Besprechung in Vorbereitung auf die Kon�rma-
tion am 3. April. 
Es sollen vor allem organisatorische Fragen �Blumenschmuck, 
Kirchenputz, etc....� gekl�rt werden. 

Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrr�der, 
�fenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc... - wir freuen uns 
über �eden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Schrottsammlung war ein voller Erfolg
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael führte Ende März 
eine Schrottsammlung zu Gunsten des Kindergartens durch. Die 
Schrottsammlung war mit über 12 Tonnen Schrott und einem 
Erlös von 2.280 Euro ein voller Erfolg. Vielen, vielen Dank an 
alle, die für uns Schrott gesammelt haben.
Auf dem Außengelände des Kindergartens entstand am gleichen 
Tag ein Fahrweg für Dreiräder und Bobbycars sowie eine 
Sitzgelegenheit. An dieser Aktion waren viele ehrenamtliche 
Helfer beteiligt. Wir bedanken uns recht herzlich für das große 
Engagement von Franz Steinbach, Eltern, Erzieherinnen, 
Elternbeirat und dem Jugendraum für die spontane Hilfe. Auch 
einen großen Dank an die Bäckerei Berberich für die gespendeten 
Brezeln und Brötchen.

Kindergarten St. Raphael,
Gissigheim

Dreiradtaxi an Kindergarten St. Raphael übergeben
Letzte Woche wurde während der Muttertagsfeier ein Dreiradtaxi 
vom Förderverein an den Kindergarten übergeben. Die Kinder 
freuten sich sehr über die Spende und es wurde spontan von 
allen Kindern befahren. Im gleichen Zuge wurde auch eine große 
Tafel für den Außenbereich gekauft. Die Kinder freuen sich sehr 
über die Veränderung des Außengeländes.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.05.  19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier
 10.00 Uhr Kinderkirche in der Aula
 13.15 Uhr Sternwallfahrt zur Josefskapelle 

(Treffpunkt Haigerkapelle)
 14.30 Uhr Andacht in der Josefskapelle – 

Anschließend gemütliches Beisammen-
sein

Do. 19.05. 19.00 Uhr Maiandacht in der Haigerkapelle – 
gestaltet von der Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
     19.00 Uhr Maiandacht

Di. 17.05. 20.00 Uhr Vortrag Patientenverfügung im Raum St. 
Raphael

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier – feierliche Erst-

kommunion der Kinder 
 17.30 Uhr Dankandacht

Brehmen, St. Kilian
Sa. 14.05. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05. 19.30 Uhr Maiandacht

Kinderkirche 15.05.2011
Zur Feier des nächsten Kindergottesdienstes für alle Kinder 
der Seelsorgeeinheit Königheim bis ca. zur 2. Klasse treffen 
wir uns am Sonntag, 15.05.2011, um 10.00 Uhr in der Aula der 
Kirchbergschule Königheim. Unter dem Thema „Ich bin der gute 
Hirte“ wollen wir wieder miteinander singen und basteln. Das 
Team der Kinderkirche freut sich über viele Besucher aus der 
gesamten Seelsorgeeinheit.

Kinderkirche / Familiengottesdienst
Der im Jahresplan vermerkte Termin der Kinderkirche am 02. 
Juni 2011 entfällt. 
Herzlich einladen möchten wir alle zum Familiengottesdienst am 
02. Juni 2011 in der Kirche.

Altes Sportheim in Königheim
Im Zusammenhang mit den Planungen für das Hochwasser-
rückhaltebecken kam die ordnungsgemäße Abwasserbeseiti-
gung des alten Sportheimes zur Überprüfung. Dabei gab der 
Zustand der Abwassergrube Anlass, bis zum Nachweis ihrer 
vorschriftsmäßigen Beschaffenheit die weitere Nutzung zu 
untersagen. Dies wurde unmittelbar nach der Feststellung mit 
dem SV-Verantwortlichen besprochen und im Anschluss durch 
Verfügung dokumentiert, da die Gemeindeverwaltung zum ent-
sprechenden Handeln verpflichtet war.
Damit zusammenhängende Anfragen bei der Gemeindeverwal-
tung sowie Verlautbarungen könnten den Eindruck entstehen 
lassen, dass der Bürgermeister dem SV Königheim die Nut-
zung dieses Gebäudes für Veranstaltungen verwehren will. 
Mitnichten, es geht ausschließlich um den Grundwasser- und 
Umweltschutz, wo die Gemeindeverwaltung keinen Handlungs-
spielraum hat.

�us unserer Gemeinde

Förderverein Kindergarten
St. Raphael, Gissigheim

Einladung zum Elternabend
Der Kindergarten St. Raphael in Gissigheim lädt alle 
interessierten, auch auswärtige Eltern zu einem öffentlichen El-
ternabend am Mittwoch, den 15. Mai 2013 um 20.00 Uhr herzlich 
ein. 
Zu diesem Abend konnten wir eine kompetente Referentin, die 
selbst täglich in der Praxis steht, gewinnen. 
Das Thema des Abends mit Frau Förster-Peters lautet:

Kinder an die Macht!!! Kinder an die Macht???

Wir stehen häufig (manchmal täglich) Diskussionen, bzw. Aus-
einandersetzungen mit unseren Kindern durch, müssen schnell 

Entscheidungen in der Erziehung treffen, danach fragen wir uns 
ganz oft: 
Habe ich richtig gehandelt? War das wirklich nötig? Bin ich zu 
streng? Wo sind die Grenzen? 
Wir möchten Euch an diesem Abend pädagogisch wertvolle 
Orientierungshilfen anbieten und auch Zeit, über das eine oder 
andere tägliche Handeln nachzudenken. Natürlich wird die Refe-
rentin auch Zeit haben, auf ihre Fragen einzugehen.
Es wird ein Unkostenbeitrag von 2,50 € pro Person eingesam-
melt.
Es wäre schön, wenn Sie sich bei Interesse im Kindergarten te-
lefonisch unter der 09340/364 anmelden würden, damit wir den 
Raum dementsprechend vorrichten können.
Wir freuen uns auf einen informativen und hilfreichen Eltern-
abend mit Ihnen im Kindergarten St. Raphael in Gissigheim.

Der kleine Drache als Leitfigur beim Kindergartenfest
Eltern, Großeltern, Onkel und Tanten strömten am vergangenen 
Sonntag in den Kindergarten St. Raphael in Gissigheim, um ihre 
Sprösslinge bei Gesang, Spiel, Tanz und anderen Aktionen wäh-
rend des diesjährigen Kindergartenfestes zu erleben. Da spielte 
auch das kühle Wetter keine Rolle, denn man verlegte die einzel-
nen Aktionen einfach in die Räume des Kindergartens. Simone 
Fochler, Leiterin dieser Einrichtung, begrüßte zu Beginn die Gäs-
te mit herzlichen Worten und erläuterte das Motto des Festes. 
Zum Auftakt präsentierten die Kinder ihre Darbietungen auf der 
Treppe vor dem Gebäude, die als Bühne diente, während die 
Besucher in großer Schar sich auf dem Vorplatz gruppierten. 
Sehr selbstbewusst trugen hierbei die kleinen Akteure ihre Lie-
der und Spiele vor, wobei die Erzieherinnen Simone Fochler, 
Bianka Hammerich und Erika Reinhard im Wechsel in die jewei-
ligen Stücke einführten. Da alle Aktionen des Kindergartens im 
vergangenen Jahr vom kleinen Drachen begleitet wurden, stand 
das Fest unter dem Zeichen dieser Figur, die beim Vortrag über 
allen schwebte. 

Bitte Bild einfügen!

Gleich zur Eröffnung sangen die Kinder das Begrüßungslied 
„Hier kommt der kleine Drache Kokosnuss“. Da dieser natürlich 
bei der Pflanzaktion am Hochbeet im Garten dabei war, erfuhr 
man im Lied, was alles gepflanzt und geerntet wurde. In großen 
Bildern flatterten dabei über den Köpfen an einer Schnur die von 
den Kindern gemalten Karotten, Gurken und Tomaten. Lustig 
war das Singspiel, bei dem alle mithelfen mussten, die zu groß 
gewordenen runden, dicken Radieschen aus dem Boden zu 
ziehen. Fingerbeweglichkeit verlangte dann das Spiel der zehn 
kleinen Zappelmänner. Beim „Forscherlied“ waren alle als große 
Forscher mit Lupen, Bechern und anderen Geräten zu Gange 
und zeigten, „wie man bei uns forschen kann“.
Nach diesen Vorführungen konnte man sich bei Kuchen, Kaf-
fee und anderen Getränken stärken. Eltern, Förderverein und 
Erzieherinnen hatten hierzu einiges vorbereitet. Schließlich lie-
ßen Kinder sich ihre Gesichter lustig schminken oder bastelten 
mit den Eltern. Das Puppentheater war ein weiterer Höhepunkt 
des Kindergartenfestes. Hier fieberten groß und klein mit, als 
die böse Wetterhexe Gula den kleinen Drachen „Kokosnuss“ 
und seine Freunde auf der Dracheninsel in Bedrängnis brachte. 
Selbst die Opas und Omas waren, zuweilen mit den Enkel auf 
ihrem Schoß, bis in die Haarspitzen gespannt, ob es gelingt, die 
listige Hexe auszutricksen. Als Erzählerin vor dem Vorhang wirk-
te Andrea Matzer. So hatten alle an diesem Kindergartenfest ihre 
frohen Erlebnisse und tollen Eindrücke.   

Freiwillige Feuerwehr Königheim
Gesamtwehr
Abteilung Alterskameraden
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
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Ärztlicher Notfalldienst
Der �eweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung�
Stadtwerk Tau�erfranken Gm�H
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE Gm�H  (Netz�etrei�er Ka�elanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Schulische Nachrichten

Leistungsabzeichen
Um im Ernstfall gut gerüstet zu sein, entschlossen sich zahl-
reiche Mitglieder der Feuerwehren Königheim und Gissigheim 
dazu, in diesem Jahr am Leistungsabzeichen der Feuerwehren 
in Baden- Württemberg teilzunehmen. In der ersten Stufe des 
Leistungsabzeichens gilt es, einen Löschangriff mit Personen-
rettung aus dem ersten Geschoss in nicht mehr als 420 Sekun-
den abzuschließen. Neben dieser zeitlichen Begrenzung gibt es 
eine Begrenzung in Form von 30 erlaubten Fehlerpunkten, die 
von Schiedsrichtern vergeben werden. Dabei werden sowohl der 
Zustand der Ausrüstung und Fahrzeuge, als auch das Verhalten 
und die Arbeiten der Feuerwehrkameraden während der Übung 
bewertet. Vor Kurzem erfolgte die Leistungsabnahme am Feu-
erwehrstützpunkt in Tauberbischofsheim. Die Feuerwehr König-
heim trat mit zwei Gruppen an und konnte mit beiden Gruppen 
das Leistungsabzeichen bestehen. Über das Abzeichen freu-
ten sich die beiden Gruppen mit ihren Gruppenführern Hubert 
Schreck und Rainer Schreck.
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Der �eweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.
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Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns zu unserer nächsten gemeinsamen Übung am 
Mittwoch, den 17.07. um 20.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus.
Es wird um vollzähliges Erscheinen der Atemschutzgeräteträger 
gebeten!!

Von Zungenschüssen und lieferwagenschweren See-
Elefanten
Autorenlesung: Bärbel Oftring zu Gast an der 
Kirchbergschule Königheim
Einen besonderen Gast durften die Schülerinnen und Schüler 
der Kirchbergschule Königheim  willkommen heißen: Die Sach-
buchautorin Bärbel Oftring war aus Böblingen angereist. Pas-
send zum Schulleitbild „Lernen von und mit der Natur“ stellte 
die studierte Biologin ihre Werke vor. Im Mittelpunkt ihrer Aus-
führungen stand das Buch „Tatort Natur“, in dem der alltägliche 
Überlebenskampf der Tierwelt außergewöhnlich spannend und 
kindgerecht geschildert wird. 

Bitte Bild 1.jpg einfügen!

Begleitet von einer reich illustrierten Leinwandpräsentation nahm 
die Autorin die Schülerinnen und Schüler mit auf eine Reise zu 
den Schauplätzen ihres Buches. Die gezeigten Aufnahmen des 
preisgekrönten GEO-Fotografen Ingo Arndt lösten Staunen aus 
und waren der ideale Rahmen für Oftrings Ausführungen. Sie 
verstand es ausgezeichnet, die Kinder als „Naturdetektive“ ak-
tiv an der Veranstaltung teilhaben zu lassen. So überführten sie 
am Tatort Madagaskar beispielsweise das Chamäleon als Tä-
ter. Mit einem imposanten Zungenschlag fängt dieses Tier seine 
Beute. Beindruckt zeigten sich die jungen Zuhörer von den ton-
nenschweren See-Elefanten und deren Kampf um die Weibchen 
sowie dem heimtückischen Angriff der Kreuzspinne auf Schmet-
terlinge. Auf die unzähligen Fragen der Kinder ging Oftring gedul-
dig ein. Im Anschluss an die höchst interessante Lesung schrieb 
die Autorin ausdauernd Autogramme für die begeisterten Schü-
lerinnen und Schüler, die darüber hinaus die Möglichkeit nutzten, 
in weiteren Titeln zu lesen sowie Fuchsfell und Hornissennest, 
die als Anschauungsmaterial während der Lesung dienten, aus 
der Nähe zu betrachten. 

Bitte Bild 3.jpg einfügen!

Organisiert wurde die Autorenlesung von der Lehreranwärterin 
M. Nothing. Als wichtige Maßnahme der Leseförderung werden 
Autorenlesungen an der Kirchbergschule auch in den kommen-
den Schuljahren regelmäßig stattfinden. 
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
Freiwillige Feuerwehr
Abt. Königheim und Gissigheim
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten
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Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
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Königheim, St. Martin
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18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Kirchliche Nachrichten

Wir treffen uns am Montag, den 26.03.2018 zur Übung.
Treffpunkt: 20.00 Uhr am Gerätehaus
gez. Müller, Abt.Kdt.

Freiwillige Feuerwehr
Abteilung Pülfringen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Festbesuch in Gerichtstetten
Die FFW Brehmen trifft sich am Samstag, 04.05.2013 um 19.30 
Uhr zur gemeinsamen Abfahrt auf das FFW Fest in Gerichts-
tetten (Ausgehuniform). Es wird um rege Teilnahme der aktiven 
Wehr, der Alterswehr und der Mitglieder der Jugendfeuerwehr 
gebeten.
gez. FFW Ausschuss

Zum Landesfeuerwehrtag in Stuttgart, zu dem die Alterskame-
raden der Gesamtgemeinde eingeladen sind, fährt am Freitag, 
den 28.06.2013 ein Bus.
Abfahrtszeit und Abfahrtsort werden noch rechtzeitig bekanntge-
geben.
Fahrtkosten werden zum Teil vom Kreisfeuerwehrverband über-
nommen.

Programm: 
Feuerwehrausstellung
Informationsstände zur Brandschutzaufklärung
Ausstellung „150 Jahre Landesfeuerwehrverband“
Feuerwehrphilatelie
Schauübungen
Tagung der Altersabteilung
Festabend

Um rechtzeitig organisieren zu können, bedarf es einer verbindli-
chen Anmeldung bis 15.05.2013 bei Karl Gehrig, Tel.: 09340/586.
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Feuerwehr

Kindergarten

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   ��teilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Die Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim trifft sich am 
Samstag, den 11.05.2013 zur Übung. Treffpunkt ist um 9.30 Uhr 
am Gerätehaus Gissigheim. Abholung ist um 9.15 Uhr an den 
örtlichen Gerätehäusern.
gez. Tilo Hofmann, Jugendwart

Feuerwehr

Kindergarten
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

   
GISSIGHEIM   

Einladung zum Tag der offenen Tür
am Sonntag, den 22. Mai 2011 
von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Beginnen möchten wir um 15.00 Uhr mit einer kleinen Begrüßung 
der Kindergartenkinder, danach steht die Tür „offen” um den 
Kindergarten anzuschauen und mit Fred, der Forscherameise zu 
experimentieren.
Für das leibliche Wohl ist durch den Förderverein des 
Kindergartens bestens gesorgt!

Auf Ihr Kommen freuen sich
die Kinder  & Erzieherinnen des Kindergarten St. Raphael
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Kirchliche Nachrichten

� Weitere Maßnahmen im Bereich der Wasserversorgung be-
treffen die Erneuerung von technischen Anlagen im Hoch-
beh�lter Esselbrunn �47.000 Euro�, die An�nanzierung des 
Prozessleits�stems für die Wasserversorgung mit 120 TEu-
ro sowie die Erstellung einer Wasserversorgungskonzepti-
on für 12.000 Euro

Der Gesamtbetrag des Vermögenshaushaltes in Höhe von 
1.254.000 Euro wird �nanziert durch die allgemeine Zuführung 
des Verwaltungshaushaltes mit 47.829 Euro und mit Ver�uße-
rungserlöse in Höhe von 162 TEuro. An Beitragseinnahmen 
sind 94.000 Euro vorgesehen, die Zuweisungen und Zuschüs-
se sollen sich auf 505.500 Euro belaufen. Die restliche Finan-
zierungslücke ist mit einer Darlehensaufnahme über 445 TEuro 
zu schließen. Für 2011 ist damit eine Netto-Neuverschuldung in 
Höhe von 231.626 Euro geplant.

Zum Abschluss resümierte Gemeindek�mmerer Uihlein, dass 
uns die gemeindliche Finanzsituation nach nur wenigen Jahren 
der Erholung wieder betr�chtlich einengt, dass für Sonderwün-
sche keinerlei Spielraum bleibt. Diese Situation hat sich bereits 
mit der Haushaltsaufstellung 2010 angedeutet und ist auch so 
eingetroffen. Entsprechend der Finanzplanung ist eine leichte 
Entspannung ab dem Finanzplanungs�ahr 2012 in Sicht. 

Eigentlich wollte man die �nanzpolitische Linie der zurücklie-
genden Jahre beibehalten und auch im Finanzplanungszeit-
raum das Ziel eines verst�rkten Schuldenabbaus nicht außer 
Acht lassen. Die Gemeinde muss nun erneut in die Verschul-
dung gehen und es werden wieder Jahre verstreichen, bis der 
heutige Konsolidierungsstand erreicht ist.

Im Anschluss an die Ausführung des K�mmerers wurde die 
Haushaltssatzung für das Jahr 2011 vom Gemeinderat be-
schlossen. 

Unter dem darauffolgenden Tagesordnungspunkt wurde der

�nnahme von Spenden

im  zurückliegenden Jahr zugestimmt. Hierbei handelt es sich 
um Einzelspenden in einer Gesamtsumme von 14.420,00 
Euro. 

Zum Abschluss der Sitzung konnte drei

Bauanträgen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

       Freiwillige Feuerwehr 
 Königheim und Gissigheim

Die nächsten Termine�
Montag, 07.02.2011  20.00 Uhr �bung der Maschinisten
Dienstag, 15.02.2011  20.00 Uhr �bung/Unterricht für Alle

Feuerwehr

Kindergarten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim

Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten �ontainer vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen F�llen kann 
eine telefonische Abholung unter 09340/929180 �Judith Wal-
zenbach� oder 09340/928934 �Elke Hartmann� vereinbart wer-
den.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier �Blasiussegen � Ker-

zenweihe�

Gissigheim, St. �eter u. �aul
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

��lfringen, St. Kilian
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
Sa.05.02. 18.00 Uhr Eucharistiefeier �Vorabendgottesdienst�

�eseratten
�ufgepasst��� - �n alle Kinder der �. und �. Klasse
Die Leseratten treffen sich wieder�
Wann: Mittwoch, 09. Februar 2011, 15.00 � 16.00 Uhr
Wo: Bücherei Königheim
Anmeldung: Bei Teilnahme bitte euren Namen in die Liste vor 

der Bücherei eintragen.
Wir freuen uns auf Euch� � Doris und Martina

Unsere Öffnungszeiten sind: 
Montag  17.00 - 19.00 Uhr
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag   9.30 - 11.00 Uhr

Evangelische Kirchengemeinden
Samstag, �. Fe�ruar�
10.30 Uhr  Gottesdienst zur Goldenen Hochzeit von Hilde 

und Karl Schmied in Brehmen
19.00 Uhr  Abendgebet

Sonntag, �. Fe�ruar, �. nach Epiphanias�
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr  Kindergottesdienst in Buch

Mittwoch, �. Fe�ruar�
15.30 Uhr Kon�rmandenunterricht in Brehmen

Kon�rmandenelterntreffen am ��. Fe�ruar 
Am 13. Februar sind alle Kon�rmandeneltern im Anschluss an 
den Gottesdienst in Brehmen �Sp�tkirche� herzlich eingeladen 
zu einer kurzen Besprechung in Vorbereitung auf die Kon�rma-
tion am 3. April. 
Es sollen vor allem organisatorische Fragen �Blumenschmuck, 
Kirchenputz, etc....� gekl�rt werden. 

Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrr�der, 
�fenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc... - wir freuen uns 
über �eden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Schrottsammlung war ein voller Erfolg
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael führte Ende März 
eine Schrottsammlung zu Gunsten des Kindergartens durch. Die 
Schrottsammlung war mit über 12 Tonnen Schrott und einem 
Erlös von 2.280 Euro ein voller Erfolg. Vielen, vielen Dank an 
alle, die für uns Schrott gesammelt haben.
Auf dem Außengelände des Kindergartens entstand am gleichen 
Tag ein Fahrweg für Dreiräder und Bobbycars sowie eine 
Sitzgelegenheit. An dieser Aktion waren viele ehrenamtliche 
Helfer beteiligt. Wir bedanken uns recht herzlich für das große 
Engagement von Franz Steinbach, Eltern, Erzieherinnen, 
Elternbeirat und dem Jugendraum für die spontane Hilfe. Auch 
einen großen Dank an die Bäckerei Berberich für die gespendeten 
Brezeln und Brötchen.

Kindergarten St. Raphael,
Gissigheim

Dreiradtaxi an Kindergarten St. Raphael übergeben
Letzte Woche wurde während der Muttertagsfeier ein Dreiradtaxi 
vom Förderverein an den Kindergarten übergeben. Die Kinder 
freuten sich sehr über die Spende und es wurde spontan von 
allen Kindern befahren. Im gleichen Zuge wurde auch eine große 
Tafel für den Außenbereich gekauft. Die Kinder freuen sich sehr 
über die Veränderung des Außengeländes.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.05.  19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier
 10.00 Uhr Kinderkirche in der Aula
 13.15 Uhr Sternwallfahrt zur Josefskapelle 

(Treffpunkt Haigerkapelle)
 14.30 Uhr Andacht in der Josefskapelle – 

Anschließend gemütliches Beisammen-
sein

Do. 19.05. 19.00 Uhr Maiandacht in der Haigerkapelle – 
gestaltet von der Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
     19.00 Uhr Maiandacht

Di. 17.05. 20.00 Uhr Vortrag Patientenverfügung im Raum St. 
Raphael

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier – feierliche Erst-

kommunion der Kinder 
 17.30 Uhr Dankandacht

Brehmen, St. Kilian
Sa. 14.05. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05. 19.30 Uhr Maiandacht

Kinderkirche 15.05.2011
Zur Feier des nächsten Kindergottesdienstes für alle Kinder 
der Seelsorgeeinheit Königheim bis ca. zur 2. Klasse treffen 
wir uns am Sonntag, 15.05.2011, um 10.00 Uhr in der Aula der 
Kirchbergschule Königheim. Unter dem Thema „Ich bin der gute 
Hirte“ wollen wir wieder miteinander singen und basteln. Das 
Team der Kinderkirche freut sich über viele Besucher aus der 
gesamten Seelsorgeeinheit.

Kinderkirche / Familiengottesdienst
Der im Jahresplan vermerkte Termin der Kinderkirche am 02. 
Juni 2011 entfällt. 
Herzlich einladen möchten wir alle zum Familiengottesdienst am 
02. Juni 2011 in der Kirche.

Altes Sportheim in Königheim
Im Zusammenhang mit den Planungen für das Hochwasser-
rückhaltebecken kam die ordnungsgemäße Abwasserbeseiti-
gung des alten Sportheimes zur Überprüfung. Dabei gab der 
Zustand der Abwassergrube Anlass, bis zum Nachweis ihrer 
vorschriftsmäßigen Beschaffenheit die weitere Nutzung zu 
untersagen. Dies wurde unmittelbar nach der Feststellung mit 
dem SV-Verantwortlichen besprochen und im Anschluss durch 
Verfügung dokumentiert, da die Gemeindeverwaltung zum ent-
sprechenden Handeln verpflichtet war.
Damit zusammenhängende Anfragen bei der Gemeindeverwal-
tung sowie Verlautbarungen könnten den Eindruck entstehen 
lassen, dass der Bürgermeister dem SV Königheim die Nut-
zung dieses Gebäudes für Veranstaltungen verwehren will. 
Mitnichten, es geht ausschließlich um den Grundwasser- und 
Umweltschutz, wo die Gemeindeverwaltung keinen Handlungs-
spielraum hat.

�us unserer Gemeinde

Förderverein Kindergarten
St. Raphael, Gissigheim

Einladung zum Elternabend
Der Kindergarten St. Raphael in Gissigheim lädt alle 
interessierten, auch auswärtige Eltern zu einem öffentlichen El-
ternabend am Mittwoch, den 15. Mai 2013 um 20.00 Uhr herzlich 
ein. 
Zu diesem Abend konnten wir eine kompetente Referentin, die 
selbst täglich in der Praxis steht, gewinnen. 
Das Thema des Abends mit Frau Förster-Peters lautet:

Kinder an die Macht!!! Kinder an die Macht???

Wir stehen häufig (manchmal täglich) Diskussionen, bzw. Aus-
einandersetzungen mit unseren Kindern durch, müssen schnell 

Entscheidungen in der Erziehung treffen, danach fragen wir uns 
ganz oft: 
Habe ich richtig gehandelt? War das wirklich nötig? Bin ich zu 
streng? Wo sind die Grenzen? 
Wir möchten Euch an diesem Abend pädagogisch wertvolle 
Orientierungshilfen anbieten und auch Zeit, über das eine oder 
andere tägliche Handeln nachzudenken. Natürlich wird die Refe-
rentin auch Zeit haben, auf ihre Fragen einzugehen.
Es wird ein Unkostenbeitrag von 2,50 € pro Person eingesam-
melt.
Es wäre schön, wenn Sie sich bei Interesse im Kindergarten te-
lefonisch unter der 09340/364 anmelden würden, damit wir den 
Raum dementsprechend vorrichten können.
Wir freuen uns auf einen informativen und hilfreichen Eltern-
abend mit Ihnen im Kindergarten St. Raphael in Gissigheim.

Der kleine Drache als Leitfigur beim Kindergartenfest
Eltern, Großeltern, Onkel und Tanten strömten am vergangenen 
Sonntag in den Kindergarten St. Raphael in Gissigheim, um ihre 
Sprösslinge bei Gesang, Spiel, Tanz und anderen Aktionen wäh-
rend des diesjährigen Kindergartenfestes zu erleben. Da spielte 
auch das kühle Wetter keine Rolle, denn man verlegte die einzel-
nen Aktionen einfach in die Räume des Kindergartens. Simone 
Fochler, Leiterin dieser Einrichtung, begrüßte zu Beginn die Gäs-
te mit herzlichen Worten und erläuterte das Motto des Festes. 
Zum Auftakt präsentierten die Kinder ihre Darbietungen auf der 
Treppe vor dem Gebäude, die als Bühne diente, während die 
Besucher in großer Schar sich auf dem Vorplatz gruppierten. 
Sehr selbstbewusst trugen hierbei die kleinen Akteure ihre Lie-
der und Spiele vor, wobei die Erzieherinnen Simone Fochler, 
Bianka Hammerich und Erika Reinhard im Wechsel in die jewei-
ligen Stücke einführten. Da alle Aktionen des Kindergartens im 
vergangenen Jahr vom kleinen Drachen begleitet wurden, stand 
das Fest unter dem Zeichen dieser Figur, die beim Vortrag über 
allen schwebte. 

Bitte Bild einfügen!

Gleich zur Eröffnung sangen die Kinder das Begrüßungslied 
„Hier kommt der kleine Drache Kokosnuss“. Da dieser natürlich 
bei der Pflanzaktion am Hochbeet im Garten dabei war, erfuhr 
man im Lied, was alles gepflanzt und geerntet wurde. In großen 
Bildern flatterten dabei über den Köpfen an einer Schnur die von 
den Kindern gemalten Karotten, Gurken und Tomaten. Lustig 
war das Singspiel, bei dem alle mithelfen mussten, die zu groß 
gewordenen runden, dicken Radieschen aus dem Boden zu 
ziehen. Fingerbeweglichkeit verlangte dann das Spiel der zehn 
kleinen Zappelmänner. Beim „Forscherlied“ waren alle als große 
Forscher mit Lupen, Bechern und anderen Geräten zu Gange 
und zeigten, „wie man bei uns forschen kann“.
Nach diesen Vorführungen konnte man sich bei Kuchen, Kaf-
fee und anderen Getränken stärken. Eltern, Förderverein und 
Erzieherinnen hatten hierzu einiges vorbereitet. Schließlich lie-
ßen Kinder sich ihre Gesichter lustig schminken oder bastelten 
mit den Eltern. Das Puppentheater war ein weiterer Höhepunkt 
des Kindergartenfestes. Hier fieberten groß und klein mit, als 
die böse Wetterhexe Gula den kleinen Drachen „Kokosnuss“ 
und seine Freunde auf der Dracheninsel in Bedrängnis brachte. 
Selbst die Opas und Omas waren, zuweilen mit den Enkel auf 
ihrem Schoß, bis in die Haarspitzen gespannt, ob es gelingt, die 
listige Hexe auszutricksen. Als Erzählerin vor dem Vorhang wirk-
te Andrea Matzer. So hatten alle an diesem Kindergartenfest ihre 
frohen Erlebnisse und tollen Eindrücke.   

Freiwillige Feuerwehr Königheim
Gesamtwehr
Abteilung Alterskameraden
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen

Amtsblatt 16 / 2011  -  2

Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
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Ärztlicher Notfalldienst
Der �eweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung�
Stadtwerk Tau�erfranken Gm�H
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE Gm�H  (Netz�etrei�er Ka�elanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Schulische Nachrichten

Leistungsabzeichen
Um im Ernstfall gut gerüstet zu sein, entschlossen sich zahl-
reiche Mitglieder der Feuerwehren Königheim und Gissigheim 
dazu, in diesem Jahr am Leistungsabzeichen der Feuerwehren 
in Baden- Württemberg teilzunehmen. In der ersten Stufe des 
Leistungsabzeichens gilt es, einen Löschangriff mit Personen-
rettung aus dem ersten Geschoss in nicht mehr als 420 Sekun-
den abzuschließen. Neben dieser zeitlichen Begrenzung gibt es 
eine Begrenzung in Form von 30 erlaubten Fehlerpunkten, die 
von Schiedsrichtern vergeben werden. Dabei werden sowohl der 
Zustand der Ausrüstung und Fahrzeuge, als auch das Verhalten 
und die Arbeiten der Feuerwehrkameraden während der Übung 
bewertet. Vor Kurzem erfolgte die Leistungsabnahme am Feu-
erwehrstützpunkt in Tauberbischofsheim. Die Feuerwehr König-
heim trat mit zwei Gruppen an und konnte mit beiden Gruppen 
das Leistungsabzeichen bestehen. Über das Abzeichen freu-
ten sich die beiden Gruppen mit ihren Gruppenführern Hubert 
Schreck und Rainer Schreck.
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Ärztlicher Notfalldienst
Der �eweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung�
Stadtwerk Tau�erfranken Gm�H
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77
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Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns zu unserer nächsten gemeinsamen Übung am 
Mittwoch, den 17.07. um 20.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus.
Es wird um vollzähliges Erscheinen der Atemschutzgeräteträger 
gebeten!!

Von Zungenschüssen und lieferwagenschweren See-
Elefanten
Autorenlesung: Bärbel Oftring zu Gast an der 
Kirchbergschule Königheim
Einen besonderen Gast durften die Schülerinnen und Schüler 
der Kirchbergschule Königheim  willkommen heißen: Die Sach-
buchautorin Bärbel Oftring war aus Böblingen angereist. Pas-
send zum Schulleitbild „Lernen von und mit der Natur“ stellte 
die studierte Biologin ihre Werke vor. Im Mittelpunkt ihrer Aus-
führungen stand das Buch „Tatort Natur“, in dem der alltägliche 
Überlebenskampf der Tierwelt außergewöhnlich spannend und 
kindgerecht geschildert wird. 

Bitte Bild 1.jpg einfügen!

Begleitet von einer reich illustrierten Leinwandpräsentation nahm 
die Autorin die Schülerinnen und Schüler mit auf eine Reise zu 
den Schauplätzen ihres Buches. Die gezeigten Aufnahmen des 
preisgekrönten GEO-Fotografen Ingo Arndt lösten Staunen aus 
und waren der ideale Rahmen für Oftrings Ausführungen. Sie 
verstand es ausgezeichnet, die Kinder als „Naturdetektive“ ak-
tiv an der Veranstaltung teilhaben zu lassen. So überführten sie 
am Tatort Madagaskar beispielsweise das Chamäleon als Tä-
ter. Mit einem imposanten Zungenschlag fängt dieses Tier seine 
Beute. Beindruckt zeigten sich die jungen Zuhörer von den ton-
nenschweren See-Elefanten und deren Kampf um die Weibchen 
sowie dem heimtückischen Angriff der Kreuzspinne auf Schmet-
terlinge. Auf die unzähligen Fragen der Kinder ging Oftring gedul-
dig ein. Im Anschluss an die höchst interessante Lesung schrieb 
die Autorin ausdauernd Autogramme für die begeisterten Schü-
lerinnen und Schüler, die darüber hinaus die Möglichkeit nutzten, 
in weiteren Titeln zu lesen sowie Fuchsfell und Hornissennest, 
die als Anschauungsmaterial während der Lesung dienten, aus 
der Nähe zu betrachten. 

Bitte Bild 3.jpg einfügen!

Organisiert wurde die Autorenlesung von der Lehreranwärterin 
M. Nothing. Als wichtige Maßnahme der Leseförderung werden 
Autorenlesungen an der Kirchbergschule auch in den kommen-
den Schuljahren regelmäßig stattfinden. 

Amtsblatt 16 / 2011  -  2

Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
Freiwillige Feuerwehr
Abt. Königheim und Gissigheim
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Kirchliche Nachrichten

Alle Atemschutzgeräteträger der Gemeinde Königheim treffen 
sich am Montag, den 26.03. um 20.00 Uhr am Gerätehaus zu 
einer Übung.
Um zahlreiches Erscheinen wird gebeten.

Kindergarten

Amtsblatt 36 / 2012 - 2

Feuerwehr

Kindergarten

Besuch des Wildparkes in Bad Mergentheim
Die Gemeinde Königheim bot für die daheimgebliebenen Kinder 
im Rahmen des Kinderferienprogramms einen Besuch im Wild-
park in Bad Mergentheim an. Pünktlich zu Beginn der Fütterun-
gen, waren die Betreuerinnen mit den 12 teilnehmenden Kindern 
im Park angekommen und nach einer kleinen Erfrischung konnte 
die Erlebnisreise durch das Wildgehege beginnen.
Begeistert und fasziniert waren die Kinder von den nicht alltäglich 
zu bewundernden Tieren, wie z.B. den Braunbären, dem beein-
druckenden Wolfsrudel, den imposanten Elchen, oder auch den 
prächtigen und zum Teil sehr großen Greifvögeln, wie Adler, Gei-
er, Falke und Bussard sowie den fischfangenden Kormoranen.
Große Freude herrschte bei den Kindern aber auch bei den pos-
sierlichen Tieren, wie Fischotter, Waschbären, Frettchen und 
Luchse, die ihre Jagdkünste bei den Fütterungen unter Beweis 
stellten. Den Tieren kam man bei den Fütterungen besonders 
nah und die Tierpflegerin vermittelte allerlei Wissenswertes. 

Bitte Bilder einfügen!

Voller Ungeduld und Vorfreude 
kam man dann endlich beim 
„Streichelzoo“ mit seinen un-
zähligen Ziegen und dem Bau-
ernhof an, wo man die Haus-
tiervorführungen mit Schafen, 
Enten, Gänsen, Hühnern, Pfer-
den, Kühen und Eseln erleben 
durfte. Auf dem Weg zum Aus-
gang konnten die „Hartgesotte-
nen“ noch die Fledermaushöhle 
aufsuchen. Nach einer kleinen 
Stärkung auf dem Abenteu-
erspielplatz machte man sich 
nach einem erlebnisreichen 
Nachmittag wieder auf den 
Heimweg nach Königheim.

 Sponsoren

Sparkasse Tauberfranken, Tauberbischofsheim

Häfner Hermann, Bauingenieur, Königheim

Berberich, Café, Gissigheim
Bornscheuer, Ingenieurbüro, Stuttgart
Fertig Martin, Autohaus, Königheim
Geier Norbert und Ida, Weingut, Königheim
Himmel Ludwig, Metzgerei, Gasthaus Stern, Königh.
Poppe GmbH, Reha-Technik, Brehmen
Raiffeisen Baucenter AG, Ndl. Tauberbischofsheim
Stadtwerke Tauberfranken, Bad Mergentheim
Uihlein , Garten u. Landschaftsbau, Königheim
Volksbank Main Tauber eG, Tauberbischofsheim

ATW, Metallbearbeitung GmbH, Königheim
Berthold Thomas, Steuerberater, Königheim
Böhrer Ulrike, Gasthaus „Zur Linde“, Pülfringen
Faulhaber Bernhard, Baugeschäft, Königheim
Friedlein Susanne, Edeka Lebensmittel, Königheim
Haag Elmar, Elektro-Meisterbetrieb, Königheim
Karafiat Rosi, Friseursalon, Königheim
Rapp Felix, Zimmerei, Gissigheim
Schlegelmilch Martina, Friseursalon, Gissigheim

Schreck Alois, Becksteiner Winzer, Verk. Königheim
Stang Herbert, Gasthaus „Zum Engel“, Gissigheim
Steinbach Alexander, Bauspenglerei, Gissigheim
Theobald, Getränkekiste, Königheim
Walzenbach Günter, Zimmerei Königheim

sowie weitere Kleinspenden

Unterstützung auch durch:
Reinelt, Taxiunternehmen, Königheim

Amtsblatt 10 / 2011  -  2

��
����������������������
������������������������

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt
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Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

��
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Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

���������������������������
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Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

����������������������
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Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

�������a�������������������������

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

����������������������
����������B������

Gesamtausschusssitzung
Die nächste Ausschusssitzung findet am Dienstag, den 
18.09.2012, um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus in Pülfrin-
gen statt.
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Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

�a������c������c������������
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

��  E���a�����z�����a����k��z�����
���� Ha�����������������������

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

E�a������c������c������������
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

��

Generalversammlung
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Ausschusssitzung
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Ma��a��������������������
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.
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Generalversammlung
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Ausschusssitzung
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Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

����������������������
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Festbesuch 150 Jahre FFW Tauberbischofsheim
Wir treffen uns am Sa., 08.09 zum Festbesuch der FFW TBB mit 
Festzug um 18.20 Uhr am Rathaus.
Anzug Uniform. 
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Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.
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Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

��

Generalversammlung
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Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.
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Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt
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Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
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In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

�������a����������a��a��������������
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Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns zu unserer nächsten gemeinsamen Übung am Di, 
11.09.2012, um 20.00 Uhr am Gerätehaus.
Bitte alle Atemschutzgeräteträger vollzählig erscheinen!!
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Tel. 0 79 31/491-360

E�BW-������a�z�������N�cka�-��a�k��
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

T�E����H��(N��z�����������a���a��c�����)�
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

B������c�a���������
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Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.
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����������������������
������������������������

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

��

Generalversammlung

����������������������
��������������������

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

���������������������������
����� ��������������������

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

����������������������
������������������������
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Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

��������a���������������
����������

�ac����c�ä�����������������a��������������
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

�������a����������a��a��������������
Z��B���c����������������������������������������-
����
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns am Sonntag, den 09.09., um 13.00 Uhr in der 
Ortsmitte (Brunnen) zur Abfahrt nach Tauberbischofsheim, um 
dort am Festumzug und am Jubiläumsfest 150 Jahre FFW TBB 
teilzunehmen.
Kleiderordnung: Anzug
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An Straßeneinmündungen und Kreuzungen müssen Hecken 
und Anpflanzungen stets so nieder gehalten werden, dass eine 
ausreichende Übersicht für die Verkehrsteilnehmer gewährleis-
tet ist.

Das Lichtraumprofil ist unbedingt frei zu halten!
Dies bedeutet, dass keinerlei Anpflanzung in diesen Bereich 
hineinragen darf. Dazu gehören auch Gewächse am Boden, die 
über die Grundstücksgrenze in den öffentlichen Verkehrsraum 
ragen.

Bitte prüfen Sie auch, ob Straßenlampen an der Grundstücks-
grenze oder Schilder (z.B. Straßenbezeichnungen, Verkehrs-
zeichen, usw.) zugewachsen sind und deren Freischneiden 
erforderlich ist.

Auch für die Feldwege gilt natürlich, dass die Hecken, Sträucher 
und Bäume entsprechend zurück geschnitten werden müssen. 

Am 20. Dezember 2010 wurde an einer Königheimer Bushalte-
stelle ein lilafarbenes Tuch gefunden. 
Bei der „Puder Rosa Night“ der DLRG am 08.01.2011 ist eine 
schwarze Damenweste liegen geblieben.
Beides kann auf dem Rathaus, Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

���������
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�a�����a�������a������
Die diesjährige Hauptversammlung der FFw Pülfringen findet 
am Donnerstag, den 03.02.2011, im Foyer des Dorfgemein-
schaftshauses statt. Beginn ist um 20.00 Uhr.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden sowie alle interessierte 
Bürgerinnen und Bürger recht herzlich eingeladen. Ganz be-
sonders möchten wir auch die Kameraden der Altersabteilung 
sowie der Jugendfeuerwehr einladen. 

Ta����������:
1. Begrüßung
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassenwartes
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses
6. Bericht des Abteilungskommandanten
7. Neuwahl
8. Grußworte 
9. Allgemeines

gez. Künzig, Abtl.Kdt

�a�������c������������
���������������Ma����
Sa.15.01. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst
So.16.01. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

H��z��c���� Da�k�� �����������������������������   ak-
�����2011
sagen wir den Kindern, die sich trotz widriger Wetterverhält-
nisse als Sternsinger aufgemacht haben, um für Kinder in Not 
Geld zu sammeln: Katharina Glock, Anna Lindtner, Moritz und 
Marius Mühlbauer, Melissa und Magdalena Merkel, Doreen 
Wolz, Markus Busch, Michael Honikel, Luis Götzinger, Florian 
und Pia Greulich , Jonas Häfner, Jonas Martin, Adrian Häfner, 
Nino Crisostomo.
Auch an die jugendlichen Gruppenbegleiter: Axel Honikel und 
Eva Uihlein, sowie die Organisatorinnen von Kleidung und Ver-
pflegung Andrea Honikel, Heike Busch und Mina Faulhaber ein 
herzliches „Vergelt`s Gott“!
Danke auch den Bürgerinnen und Bürgern, die unsere Stern-
singer freundlich empfangen und mit einer Spende unterstützt 
haben. Dadurch kamen für Kinder in Not  3.436,69 € zusam-
men.

Ä�z���c����N���a��������
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Za��ä�z���c���������a��������
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

�a�����������:
��a�����k�Ta������a�k������H
Tel. 0 79 31/491-360

E�BW-������a�z�������N�cka�-��a�k��
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

T�E����H��(N��z�����������a���a��c�����)�
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

B������c�a���������
• 4,50 m über der gesamten Fahrbahn
• 2,30 m über Gehwegen
• 4,00 m über den 0,50 m breiten Geländestreifen, die an die 

beiderseitigen Ränder der Fahrbahn anschließen

Festbesuch
Am Sonntag, 09.09.12, treffen sich die Kameraden der FFw Pül-
fringen um 13.10 Uhr am Gerätehaus zur Abfahrt zum Fest der 
FFw Tauberbischofsheim.

Übung
Am Montag, den 10.09.2012 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am Gerä-
tehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Ein besonderer Tag für die Gemeinde Königheim war Anlass ei-
nes Besuches von Bürgermeister Wolpert in der „Villa Kunter-
bunt“.

Kindertagesstätte mit
Bildungshaus Königheim

Projekt „Das bin ich und mein Körper“ im Kükennest 
Im Rahmen eines Projektes in der Krippe zum Thema „Das bin 
ich und mein Körper“ fand ein Nachmittag für die Kinder und El-
tern der Projektgruppe statt. 
In den letzten Wochen beschäftigte sich eine Kleingruppe des 
Kükennestes mit dem Thema. Die Kinder betrachteten sich im 
Spiegel, lernten sich und ihre Körperteile kennen (Wie sehe ich 
aus? Welche Farbe haben meine Haare/ Augen,… ? Wie viele 
Finger habe ich? usw.)
Dazu hat jedes Kind ein „Ich-Buch“, gemeinsam mit der Anerken-
nungspratikantin Carina, die auch das Projekt leitet, angelegt. 
Außerdem lernten die Kinder viele Lieder kennen und musizier-
ten mit ihrem eigenen Körper (Klatschen, Patschen und vieles 
mehr).
Um auch den Eltern einen Einblick in das Projekt zu geben wur-
den diese gemeinsam mit ihren Kindern zu einem Elternnach-
mittag eingeladen. Dort zeigten die Kinder ihr Begrüßungslied, 
welches sie immer zu Beginn eines Angebotes singen. Danach 
wurde zum Lied „Von Kopf bis Fuß“ getanzt und gesungen. Dann 
durften die Erwachsenen die Umrisse des Kindes aufmalen. Ge-
meinsam wurde alles mit Fingerfarben ausgemalt. Dabei hatten 
alle sehr viel Spaß. Nach dem Abschlusslied fand noch ein ge-
mütliches Beisammensein statt und Fragen zum Projekt wurden 
von Carina Zehrt beantwortet. Es war ein gelungener Nachmit-
tag.

Bitte Bild einfügen!

Kerzenverkauf am Sonntag, 25.03.2018
Auch in diesem Jahr verkaufen wir selbst gestaltete Osterkerzen 
mit verschiedenen Motiven (neutral und Motto der diesjährigen 
Kommunion).  
Die Kerzen werden im Anschluss an den Palmsonntags-Gottes-
dienst am 25.03.2018 um 08.30 Uhr in der Kirche verkauft.
Der Erlös von 5 € pro Kerze kommt dem Förderverein des Kin-
dergartens St. Josef zugute.
Allen Käufern bereits im Voraus herzlichen Dank!

Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donners-
tag, 05.03.2026, um 19.00 Uhr im Gerätehaus Pülfringen statt. 
Anschließend wird es ein Vesper in gemütlicher Runde geben.
 
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.	 Begrüßung
2.	 Bericht des Schriftführers
3.	 Bericht des Abteilungskommandanten
4.	 Bericht des Kassenwarts
5.	 Bericht der Kassenprüfung
6.	 Entlastung
7.	 Grußworte
8.	 Beförderungen
9.	 Allgemeines

Hierzu sind alle Kameradinnen und Kameraden, die Altersabtei-
lung und die Jugendfeuerwehr recht herzlich eingeladen.
Anzugsform: Dienstanzug
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Feuerwehr

Kindergarten
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Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   Abteilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

��������������������������������
�����������������������������������

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

���������������������������������

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Übung
Am Samstag, den 21.02.2026 trifft sich die Jugendfeuerwehr  
Königheim um 09.30 Uhr am Gerätehaus Gissigheim zur nächs-
ten Übung. Abholung in den jeweiligen Ortsmitten (Rathaus/ 
Kirche) ist um 09.15 Uhr. Im Anschluss werden die Kinder nach 
Hause gefahren.
Zu den Übungen der Jugendfeuerwehr sind jederzeit interessier-
te Kinder und Jugendliche ab ca. 8 Jahren zum „Schnuppern“ 
herzlich eingeladen.

Bei Fragen gerne bei den Ansprechpartnern in den Ortsteilen 
melden:
Gissigheim: Benedikt Rapp, 0176/56 92 82 12 
Königheim: Clemens Schäfer, 0160/98 02 99 71
Pülfringen: Kilian Künzig, 09340/92 91 00
Brehmen: Frank Schiefermeyer, 0171/120 31 39

Fundsachen

Fundsachen
Liegen gelassen wurde im Carsharing-Fahrzeug des Stadtwerks 
Tauberfranken ein Paar Turnschuhe. 
Fundsachen können im Bürgerbüro des Rathauses Königheim, 
Zi. Nr. 204, abgeholt werden.
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Halte die 
Umwelt sauber!
Der Wald ist keine Müllhalde.

Kirchliche Nachrichten

Schulische Nachrichten

Kindergarten
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

   
GISSIGHEIM   

Einladung zum Tag der offenen Tür
am Sonntag, den 22. Mai 2011 
von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Beginnen möchten wir um 15.00 Uhr mit einer kleinen Begrüßung 
der Kindergartenkinder, danach steht die Tür „offen” um den 
Kindergarten anzuschauen und mit Fred, der Forscherameise zu 
experimentieren.
Für das leibliche Wohl ist durch den Förderverein des 
Kindergartens bestens gesorgt!

Auf Ihr Kommen freuen sich
die Kinder  & Erzieherinnen des Kindergarten St. Raphael
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Schrottsammlung war ein voller Erfolg
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael führte Ende März 
eine Schrottsammlung zu Gunsten des Kindergartens durch. Die 
Schrottsammlung war mit über 12 Tonnen Schrott und einem 
Erlös von 2.280 Euro ein voller Erfolg. Vielen, vielen Dank an 
alle, die für uns Schrott gesammelt haben.
Auf dem Außengelände des Kindergartens entstand am gleichen 
Tag ein Fahrweg für Dreiräder und Bobbycars sowie eine 
Sitzgelegenheit. An dieser Aktion waren viele ehrenamtliche 
Helfer beteiligt. Wir bedanken uns recht herzlich für das große 
Engagement von Franz Steinbach, Eltern, Erzieherinnen, 
Elternbeirat und dem Jugendraum für die spontane Hilfe. Auch 
einen großen Dank an die Bäckerei Berberich für die gespendeten 
Brezeln und Brötchen.

Kindergarten St. Raphael,
Gissigheim

Dreiradtaxi an Kindergarten St. Raphael übergeben
Letzte Woche wurde während der Muttertagsfeier ein Dreiradtaxi 
vom Förderverein an den Kindergarten übergeben. Die Kinder 
freuten sich sehr über die Spende und es wurde spontan von 
allen Kindern befahren. Im gleichen Zuge wurde auch eine große 
Tafel für den Außenbereich gekauft. Die Kinder freuen sich sehr 
über die Veränderung des Außengeländes.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.05.  19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier
 10.00 Uhr Kinderkirche in der Aula
 13.15 Uhr Sternwallfahrt zur Josefskapelle 

(Treffpunkt Haigerkapelle)
 14.30 Uhr Andacht in der Josefskapelle – 

Anschließend gemütliches Beisammen-
sein

Do. 19.05. 19.00 Uhr Maiandacht in der Haigerkapelle – 
gestaltet von der Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
     19.00 Uhr Maiandacht

Di. 17.05. 20.00 Uhr Vortrag Patientenverfügung im Raum St. 
Raphael

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier – feierliche Erst-

kommunion der Kinder 
 17.30 Uhr Dankandacht

Brehmen, St. Kilian
Sa. 14.05. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05. 19.30 Uhr Maiandacht

Kinderkirche 15.05.2011
Zur Feier des nächsten Kindergottesdienstes für alle Kinder 
der Seelsorgeeinheit Königheim bis ca. zur 2. Klasse treffen 
wir uns am Sonntag, 15.05.2011, um 10.00 Uhr in der Aula der 
Kirchbergschule Königheim. Unter dem Thema „Ich bin der gute 
Hirte“ wollen wir wieder miteinander singen und basteln. Das 
Team der Kinderkirche freut sich über viele Besucher aus der 
gesamten Seelsorgeeinheit.

Kinderkirche / Familiengottesdienst
Der im Jahresplan vermerkte Termin der Kinderkirche am 02. 
Juni 2011 entfällt. 
Herzlich einladen möchten wir alle zum Familiengottesdienst am 
02. Juni 2011 in der Kirche.

Altes Sportheim in Königheim
Im Zusammenhang mit den Planungen für das Hochwasser-
rückhaltebecken kam die ordnungsgemäße Abwasserbeseiti-
gung des alten Sportheimes zur Überprüfung. Dabei gab der 
Zustand der Abwassergrube Anlass, bis zum Nachweis ihrer 
vorschriftsmäßigen Beschaffenheit die weitere Nutzung zu 
untersagen. Dies wurde unmittelbar nach der Feststellung mit 
dem SV-Verantwortlichen besprochen und im Anschluss durch 
Verfügung dokumentiert, da die Gemeindeverwaltung zum ent-
sprechenden Handeln verpflichtet war.
Damit zusammenhängende Anfragen bei der Gemeindeverwal-
tung sowie Verlautbarungen könnten den Eindruck entstehen 
lassen, dass der Bürgermeister dem SV Königheim die Nut-
zung dieses Gebäudes für Veranstaltungen verwehren will. 
Mitnichten, es geht ausschließlich um den Grundwasser- und 
Umweltschutz, wo die Gemeindeverwaltung keinen Handlungs-
spielraum hat.

Aus unserer Gemeinde

Förderverein Kindergarten
St. Raphael, Gissigheim

Theater für Kinder
Theateraufführung „ZaPPaloTT und der AuZerirdische – Ein 
Welt(T)raum“ im Dorfgemeinschaftshaus Gissigheim am 
01.03.2026 um 13.30 Uhr und um 15.30 Uhr, Einlass jeweils 30 
Minuten vor Vorstellungsbeginn.
Der zweite und letzte offizielle Kartenvorverkauf für das Kinder-
theater mit dem Zauberer ZaPPaloTT fand am vergangenen 
Wochenende statt. Wer sich noch vorab Karten für das sehr un-
terhaltsame und äußerst amüsante Kindertheater sichern möch-
te, kann diese telefonisch bei Helena Künzig, 09340/929 67 19, 
bestellen (Anrufbeantworter vorhanden; bitte Name und Telefon-
nummer hinterlassen).
Da das Café Berberich an diesem Sonntag geschlossen hat, 
verkaufen wir im Rahmen der Theateraufführung Kuchen und 
Torten im Foyer des DGH. Hierzu sind alle eingeladen, auch die-
jenigen, die keine Karte für das Theater haben. 
Um die Theatervorführungen nicht zu stören, gibt es nur wenige 
Sitzplätze im Foyer. Deshalb darf der Kuchen gerne mit nach 
Hause genommen werden (der Umwelt zuliebe bitte eigene Ku-
chenbehälter mitbringen).
Wer den Förderverein mit einer Kuchen- oder Tortenspende un-
terstützen möchte, darf sich gerne im Café Berberich in die aus-
liegende Kuchenliste eintragen. 

Kirchbergschule Königheim

Anmeldung der Schulanfänger/innen an der Kirch-
bergschule Königheim
Der Stichtag für die Einschulung in Baden-Württemberg ist im 
Jahr 2026/2027 der 30. Juni. Alle Kinder, die bis zum 30. Juni 
2026 sechs Jahre alt werden, sind schulpflichtig. Ebenfalls 
schulpflichtig sind im Vorjahr zurückgestellte Kinder.
 
Die Schulanmeldung findet von 16.03. bis 20.03.2026 statt. 
Hierzu erhalten alle betroffenen Eltern zeitnah entsprechende 
Informationen. Zur Schulanmeldung werden mit den Eltern Ter-
mine vereinbart.
 
Kinder, die nach dem Einschulungsstichtag und bis zum 30. Juni 
2027 sechs Jahre alt werden, können zur Schule angemeldet 
werden. Durch die Anmeldung wird das Kind schulpflichtig. Vor-
aussetzung ist in diesem Fall die Schulfähigkeit des Kindes, die 
von der Schule – ggf. unter Einbeziehung eines pädagogisch-
psychologischen Gutachtens und eines Gutachtens des Ge-
sundheitsamts – festgestellt wird. 
Falls Sie Ihr Kind als sogenanntes Kann-Kind für das Schuljahr 
2026/27 anmelden möchten, melden Sie sich bitte, falls noch 
nicht geschehen, bis Mittwoch, den 11.03.2026 bei der Kirch-
bergschule Königheim, Tel. 09341/929 04-0.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.02.	 18.30 Uhr	 Vorabendgottesdienst 
Mi.  18.02.	18.30 Uhr	 Eucharistiefeier mit Austeilung der Asche

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.02.	 10.30 Uhr	 Eucharistiefeier 
Do. 19.02.	 18.30 Uhr	 Eucharistiefeier mit Austeilung der Asche

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.02.	 10.30 Uhr	 Eucharistiefeier 
Mi.  18.02.	18.30 Uhr	 Eucharistiefeier mit Austeilung der Asche

Brehmen, St. Kilian
So. 15.02.	 09.00 Uhr	 Eucharistiefeier

Seelsorgeeinheit
Kommunionhelferinnen/Kommunionhelfer gesucht
Für unseren Seelsorgebereich suchen wir Männer und Frauen, 
die bereit sind, die hl. Kommunion im Gottesdienst auszuteilen. 
Besonders in Königheim, Gissigheim und Pülfringen wäre es 
wichtig, mehr Kommunionhelfer/innen zu haben.
Die Ausbildung für diesen Dienst findet am Freitag, 20.03.2026, 
von 17.00 – 21.00 Uhr (alternativ am 26.06.2026) in der Diö-
zesanstelle in Buchen-Hainstadt statt. Vorherige Anmeldung in 
unserem Pfarrbüro in Königheim ist dafür erforderlich.
Wir würden uns sehr freuen, wenn sich Frauen und Männer fin-
den, die bereit sind, diesen wichtigen Dienst zu übernehmen. Bei 
Fragen können Sie sich gerne an Pfarrer Lang wenden.  

Gemeindeteams in Königheim, Gissigheim, 
Pülfringen und Brehmen
Mit Bildung der neuen großen Pfarrei an Tauber und Main Tau-
berbischofsheim gewinnen die Gemeindeteams, die sich um 
das kirchliche Leben vor Ort sorgen, immer mehr an Bedeutung. 
Es wäre daher gut, wenn möglichst viele sich im örtlichen Ge-
meindeteam engagieren und so das kirchliche Leben vor Ort 
mitbestimmen und mitgestalten. Das Gemeindeteam trifft sich 
ca. 5-mal im Jahr, um anstehende Fragen und Vorhaben für die 
örtliche Pfarrei zu besprechen.
Auskünfte erteilen gerne alle Gemeindeteammitglieder und Pfar-
rer Lang.
Wir freuen uns über jede/n der mittut!

Erstkommunion
Am 23.02.2026 findet um 19.30 Uhr im Pfarrsaal der organisa-
torische Elternabend zur Erstkommunionvorbereitung statt. Am 
11.03.2026 ist um 19.00 Uhr das nächste Treffen der Gruppen-
begleiterinnen. Am 14.03.2026 ist das letzte gemeinsame Tref-
fen aller Kommunionkinder im Pfarrsaal in Königheim von 09.00 
– 12.00 Uhr.
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Feuerwehr

Kindergarten

Fundsachen

An der Bushaltestelle am Altenheim in Königheim wurde Ende 
Januar 2011 ein grünes Schulmäppchen liegen gelassen.
Es kann auf dem Rathaus, Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 19.2.2011 findet um 9.30 Uhr am Feuerwehr-
gerätehaus in Gissigheim eine Übung für die Jugendfeuerwehr 
der Gemeinde Königheim statt. 
Treffpunkt ist um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Anmeldetage im Katholischen Kindergarten St. Josef 
in Königheim
Am Montag, den 21. und Dienstag, den 22. Februar 2011 kön-
nen im Katholischen Kindergarten St. Josef in Königheim alle 
Kinder angemeldet werden, die von August 2011 – Juli 2012 
drei Jahre alt werden und den Kiga besuchen möchten. Anmel-
dezeiten sind Montag- und Dienstagvormittag von 9.00 - 10.30 
Uhr und Montagnachmittag 13.00-14.30 Uhr. Die Anmeldungen 
nimmt die Kindergartenleiterin Fr. Häfner entgegen.

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Abschlussfest im Zahlenland
Zur letzten Zahlenlandstunde der ersten Staffel luden die mitt-
leren und großen Kinder ihre Eltern in den Kindergarten St. Ra-
phael in Gissigheim ein. Sie durften miterleben, mit welchem 
Eifer und Spaß ihre Kinder sich in den letzten 9 Treffen mit den 
Zahlen auseinandersetzten.
Den Kindern wurden die Zahlen von eins bis fünf mit Spaß und 
Freude näher gebracht, vertraut gemacht und das Mengenge-
fühl weiterentwickelt. Denn alle sollen sich gerne mit Mathe be-
schäftigen.

Das Zahlenschule-Programm für Kindergartenkinder von Prof. 
Gerhard Preiß umfasst das Kennenlernen der entsprechenden 
Zahlen in den Zahlenhäusern. Ein Teil der Kinder darf dabei 
die Zahlen spielen, die anderen sind ihre Helfer und richten die 
Wohnungen mit verschiedenen Materialien ein.
Besonderen Spaß bereitet der Fehlerteufel, der kommt und ein-
fach alles durcheinander bringt. Der Hintergedanke hierbei ist 
wahrzunehmen, dass Fehler dazugehören und gerichtet wer-
den können.
Die zweite Staffel (Zahlen von fünf bis zehn) werden die Dinos, 
die im Sommer in die Schule kommen auch noch besuchen.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa.12.02. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Die Andacht am Sonntag, 13.02. um 13.30 Uhr entfällt wegen 
dem Nachmittag der Begegnung in Gissigheim

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So.13.02.   8.30 Uhr Eucharistiefeier 
Do.17.02. 18.30 Uhr Eucharistiefeier - 2. Seelenamt für Mi-

chael Gehrig u. weitere im Pfarrblatt 
genannte Intentionen

Pülfringen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Altenwerk Königheim St. Martin
Fröhlicher Nachmittag im Altenpflegeheim St. Josef
Hallo liebe Altenwerksfreunde!
Wir treffen uns am Mittwoch, 16.02.2011 um 14.30 Uhr im Al-
tenpflegeheim St. Josef um mit den Heimbewohnern ein paar 
frohe Stunden zu verbringen. Das Singen wird dabei im Vorder-
grund stehen und einige lustige Vorträge werden zur Gemüt-
lichkeit beitragen.

Wir freuen uns immer über rege Beteiligung!
Das Team des Altenwerks

LESESPASS IN DER BÜCHEREI  - Leseaktion für un-
sere jungen Leser
Wir möchten gerne unsere jungen Leser zum selbstständigen 
Lesen, Informieren und anschauen unserer Bücher anregen. 
Daher starten wir eine neue Aktion für unsere jungen Leser.

Jedes Kind ab der ersten Klasse erhält bei der Ausleihe seit 
dem 01. Februar 2011 eine Lesespass-Stempelkarte.

Man bekommt bei jedem Besuch in der Bücherei bei der ein 
Buch ausgeliehen wird einen Stempel auf seine Karte. Die Kar-
te hat 10 Felder und wird in der Bücherei hinterlegt. 

Ist die Stempelkarte voll erhält man eine Überraschung und 
beim nächsten Besuch beginnt man wieder mit einer neuen 
Karte.

Wir freuen uns auf viele Teilnehmer.

Das Büchereiteam

Faschingsferien
In der Faschingswoche vom 16. bis 20. Februar 2026 bleibt die 
Bücherei geschlossen. Ab 23. Februar 2026 sind wir dann wie-
der für unsere Leser da. Wir bitten um Beachtung.
Das Büchereiteam

Unsere Öffnungszeiten: 
Montag und Mittwoch von 16.30 – 17.30 Uhr

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 15. Februar, Estomihi:
09.15 Uhr 	 Gemeinsamer Gottesdienst in Brehmen
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn
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Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.
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Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-Veranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre Gissigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Am Mittwoch, 24. Juli 2013 treffen wir uns um 19.00 Uhr an der 
Kirche mit den Frauen aus Königheim. Wir machen zunächst 
eine Wanderung zur neuen Hütte am Rossbrunn. Dort werden 
wir bei hoffentlich schönem Wetter ein paar gemütliche Stunden 
gemeinsam verbringen. Für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Wer die Wanderung aus gesundheitlichen Gründen nicht auf 
sich nehmen kann, kann natürlich auch mit dem Fahrzeug an die 
Hütte kommen.
Über zahlreiche Teilnehmerinnen würde sich das Team sehr 
freuen.
kfd-Team
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DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und Gartenbauverein 
   Gissigheim e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team
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Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-
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Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

����������

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

Infokasten von der VB
Schon lange trug sich der Obst- und Gartenbauverein Gissig-
heim e.V. mit dem Gedanken, einen Infokasten im Dorf zu plat-
zieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu verdanken, 
dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle überlassen. 
Auch die Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Er-
laubnis den Infokasten an ihrem Haus hängen zu lassen.
Mit Blumen und Wein dankten wir allen.

Bitte Bild einfügen!
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Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V.
Silvester 2011/2012 in Gissigheim
Der Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V. veranstaltet zum 
Auftakt ins Jubiläumsjahr eine Silvesterparty im Dorfgemein-
schaftshaus Gissigheim.

Anmelden können Sie sich an diesen Terminen:
(Zahlung bei Anmeldung)

Café Berberich 
Samstag, 15 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr
Samstag, 22 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr

Gasthaus Engel
Samstag, 29 Oktober  18.00 – 22.00 Uhr

Ein Begrüßungssekt, das warme Buffet mit Dessert, unser Jubi-
läumsfeuerwerk, die musikalische Unterhaltung und ein leckerer 
Mitternachtssnack erwarten Sie im Dorfgemeinschaftshaus!

Für Erwachsene:  25,00 EUR
Jugendliche (13-16 Jahre):  15,00 EUR
Kinder (7-12 Jahre):  10,00 EUR

Getränke, Silvesterbowle und Spirituosen werden zu einem 
günstigen Preis angeboten.

Fragen?
Dann kommen Sie doch bitte einfach auf uns zu!

Wir freuen uns auf eine gemeinsame Feier mit viel guter Laune 
und Spaß!

Für den Bürgerverein
Florian Gnadt
Holger Hartmann

Unser Dorf feiert gemeinsam – Feiern Sie mit!

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Termine und Proben
Fr., 14.10.11 19.45 Uhr  Probe
Mo., 17.10.11 20.00 Uhr  Vorstandssitzung beim „Engel“
Fr., 21.10.11 19.45 Uhr  Probe
22.10./23.10. Probewochenende/ nähere Infos s. Probe
Fr., 28.10.11 19.45 Uhr  Probe
Di., 1.11.11 musikalische Umrahmung Gräberbesuch
Fr., 4.11.11 19.45 Uhr  Probe
Sa., 5.11.11 Kerwe – musikalische Umrahmung Hammeltanz
Fr., 11.11.11 19.45 Uhr  Probe

Dankeschön
Der Musikverein bedankt sich bei allen Helfern, Kuchenbäcker/
innen und Sponsoren, die durch ihre tatkräftige Mithilfe unser 8. 
Oktoberfest unterstützt haben. 
Ein ganz besonderer Dank auch an alle Lieferanten unseres 
Festes, bei denen wir jederzeit Nachschub ordern konnten. 
Natürlich bedanken wir uns auch bei den zahlreichen Besuchern, 
ohne die unser Oktoberfest nicht so erfolgreich verlaufen wäre. 
Es hat allen Aktiven Spaß und Freude gemacht mit Ihnen dieses 
Fest zu feiern. Wir werden uns bemühen auch in Zukunft unse-
rem Motto treu zu bleiben – jung, dynamisch, offensiv 
Musikverein Gissigheim e.V.
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Bildstockpflege, Kapellenrenovierung), vor allem erwarte man 
eine Stärkung des „Wir-Bewusstseins“ der Bevölkerung von 
Gissigheim. 

Bei der Wahl der Vorstandsmitglieder des neuen Bürgervereins 
bestimmte man Holger Hartmann, Regina Leimbach, Jürgen 
Rapp und Martin Withopf zu Vorsitzenden, Edgar Münch zum 
Schriftführer und Bernhard Achstetter zum Kassenwart. Folgende 
Personen wurden zu Beisitzern bzw. zu Projektleitern gewählt: 
Bernhard Berberich, Florian Gnadt, Matthias Leimbach, Stefanie 
Stang, Franz Steinbach, Irmgard Stang, Hubert Schreck, Rainer 
Schreck. 

�������������

Vortrag Social-Networks
Der Vortrag SchülerVZ, Facebook und Co - Möglichkeiten und 
Gefahren der Social Networks findet am Freitag, 29. April 2011 
um 19.30 Uhr im Landgasthof Kronenstuben statt. Informationen 
sind auf unserer Homepage zu finden.

Frühjahrsausflug
Der diesjährige Frühjahrsausflug führt uns am 28./29.05 in die 
Rhön. Die Ausschreibung ist auf unserer Homepage zu finden. 
Anmeldung bis 30.04. per Anzahlung auf das Konto der JU: 
5040795 / Spk. Tauberfranken / BLZ 67352565
www.ju-koenigheim.de

Liebe Großgemeinde, 
liebe Freunde,
unser Dritter Container für TOGO / WEST AFRICA ist nun auf 
der Reise. Er wird Ende Mai in Lomé eintreffen. Dort wird Pater 
Marian die Güter wieder verteilen.

Wir danken allen für die Unterstützung Sei es finanziell oder mit 
Sachspenden.

Euch allen Vielen Dank.

Ab September sammeln wir für den Vierten Container.

Wir brauchen wieder Werkzeug, Schreibsachen und Papier und 
alles was man für Kindergarten, Schule und Ausbildung brauchen 
kann. Auch für Krankenstationen benötigen wir Material.

Wir wünschen allen ein schönes Osterfest.

Der Vorstand des neuen „Bürgervereins 1000 Jahre Gissigheim“ 
mit Beiräten
v.l. Bernhard Berberich, Hubert Schreck, Holger Hartmann (Vors.), 
Jürgen Rapp (Vors.), Bernhard Achstetter (Kassenwart), Martin 
Withopf (Vors.), Florian Gnadt, Stefanie Stang (Ansprechpartnerin 
Gewerbetreibende), Matthias Leimbach (Ansprechpartner für 
Landwirte), Edgar Münch (Schriftführer), Franz Steinbach, 
Rainer Schreck (Ansprechpartner für Landwirte), Melanie Richter 
(Kassenprüferin), (Vorsitzende Regina Leimbach ist nicht auf 
dem Bild)

19.05.2011 – Jahreshauptversammlung 2011 
Besenwirtschaft E. und N. Geier, Königheim, 20.00 Uhr
Tagesordnung
Begrüßung
Berichte des Vorstandes / Schriftführers / Kassenwartes und 
Prüfers
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Rückblick und Ausblick der Vereinstätigkeit
Wünsche und Anträge

Hierzu bitte ich alle Mitglieder sich die Zeit zu nehmen. Nur 
gemeinsam können wir was erreichen! DANKE.

Wünsche und Anträge von Vereinen, Gemeindemitgliedern 
aller Ortsteile der Großgemeinde Königheim bitte schriftlich an 
Christine Reinelt, Weinstraße 19, Königheim.
gez. Reinelt
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AH- und Freizeitkicker
Die AH- und Freizeitkicker treffen sich ab sofort immer diens-
tags um 19.00 Uhr auf dem Sportplatz in Dienstadt.

Initiative Großgemeinde 
Königheim

Ein dickes Dankeschön
Es gibt für uns keinen schöneren Dank, wenn unsere Aktion auf 
so viel positive Resonanz stößt, wie unsere Blumen in unserer 
Gemeinde. Unsere Bürger, die Besucher unserer Gemeinde so-
wie unser Bürgermeister mit den Gemeinderäten waren von un-
serem Einsatz begeistert und dankbar. 
Aber nur gemeinsam können wir solche Projekte für unsere Ge-
meinde schaffen.
Ein sehr wichtiger Partner bei dieser Aktion waren unsere Brü-
ckenpaten, die die Pflege der Blumen übernommen haben. 
Nochmals vielen Dank und wir hoffen, dass wir auf Sie im nächs-
ten Jahr wieder zukommen dürfen.

Danke den Sponsoren, unsere Mitgliedsfirmen:

Königheim Gissigheim
Autohaus Fertig Elektro Baumann
Bäckerei Achstetter Café Berberich
Baugeschäft B. Faulhaber Gasthaus Engel
Brennerei B. Honikel Kfz Honeck
Bombis Metal & More Bergstüble Heid
Fahrschule Zubrod
Friseursalon creHaartiv
Gärtnerei Uihlein Pülfringen
Gasthaus Stern Gasthaus Linde
Getränkekiste Theobald Raldys Wirtshaus
Glaserei Achstetter
Ingenieurbüro Häfner
Mode und Mehr A. Haag
Physiotherapie & mehr Engist
Steuerbüro Berthold
St. Martin Apotheke
Sanitär Achstetter
Taxi-Kleinbusse Reinelt
Becksteiner Winzer e.G.
Verkaufslager A. Schreck
Tiefkühlheimservice Schnarrifrost
Weingut und Fruchtsaftkelterei Norbert Geier
Weingut E. und N. Geier
Weingut Schmidt
Werksverkauf Morschheuser
Wohlfühloase Endrich
Zimmerei und Dachdecker G. Walzenbach
Hausverwaltung Stephan

Wichtiger Termin:
Aufräumaktion der Blumenkästen am Samstag, 22.10.2011, 
Treffpunkt bei Gärtnerei Uihlein 13.30 Uhr!!! Danke.
gez. Reinelt

  Hundefreunde Brehmbachtal e.V.

Einladung - Verbandsmeisterschaft des SWHV der 
Fährtenhunde am 15./16.10.2011 in Pülfringen 
Geselliger Kameradschaftsabend mit DJ Tommy im DGH Pülfrin-
gen für Jedermann
Am kommenden Wochenende, 15. und 16.10.2011 richten die 
Hundefreunde Brehmbachtal die Verbandsmeisterschaften der 
Fährtenhunde des Südwestdeutschen Hundesportverbandes 
(SWHV) in Pülfringen aus. Unter der Schirmherrschaft von Bür-
germeister Ewald Wolpert treten 20 Sieger der jeweiligen Kreis-
gruppen-/ und Jugendausscheidung auf die Platzierung zur 

Die Hundefreunde Brehmbachtal e.V. laden zum Training ein.

Aktuelle Trainingszeiten
Dienstags ab 18.00 Uhr  IPO-Schutzdienst

Donnerstags Nach Absprache: Aus- und Fortbildungsverband 
für das Dienst- und Rettungs-
hundewesen

Samstags 15.00 Uhr Unterordnung
•	 Basis 1
•	 Basis 2
•	 Fortgeschr.

 15.00 Uhr  Welpenschule + BH (Begleit-
hund) Training

 17.00 Uhr  IPO-Schutzdienst
Sonntags Nach Absprache:  IPO-Fährte nach Absprache 
 11.00 Uhr IPO-Unterordnung

Rückfragen bitte unter 0171/9562160
http://www.hundefreunde-brehmbachtal.de/

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
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auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv
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                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Es findet eine Hegeringversammlung am 12. Juli 2013 um 20.00 
Uhr in der Pülfringer „Linde“ statt.  

Thema des Abends ist zum Einen unser bevorstehendes Hege-
ringfest am 27. Juli 2013 an der Waldhütte von Walter Progel in 
Dittigheim. Um planen zu können, bitte ich um zahlreichen Be-
such. Des Weiteren sind noch einige Termine bekannt zu geben.
gez. Der Hegeringleiter

                    Jugendrotkreuzgruppe
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lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Sportabzeichen
Die Abnahme der Sportabzeichenprüfungen erfolgt jeweils 
dienstags an folgenden Terminen:
16.07., 23.07.
Treffpunkt auf dem Parkplatz am Sportheim.
Abfahrt zur Kaserne nach Hardheim um 17.50 Uhr, bzw. 19.30 
Uhr.
gez. P. Faulhaber

SV 1946 Königheim e.V. 
Förderverein
Herzlichen Dank!
Herzlichen Dank an alle, die uns durch Ihre Hilfe beim Weinblü-
tenfest unterstützt haben!
Euer SV 1946 Königheim e. V.
Förderverein

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Anfängerschwimmkurs
Die nächsten Schwimmstunden finden am
Sa., 13.07.2013
Sa., 20.07.2013 => letzte Kursstunde!
um 17.00 Uhr im Wasser statt. 

Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie 
dem Kreisverband als auch unsere eigenen Events veröffentlicht 
werden. Wir freuen uns sehr darüber.

Vorstandssitzung
Am Donnerstag, den 18. Juli findet unsere nächste Vorstandssit-
zung um 20.00 Uhr im Gasthaus zum Engel in Gissigheim statt.

Jahresausflug am Sa., den 23. Nov. 2013 zur Südzu-
ckerfabrik in Offenau
Es sind noch genügend Plätze frei. Anmeldungen nehmen Udo 
Lorenz, Ingbert Steinam und Ludwig Leimbach gerne entgegen. 
Das Programm ist demnächst auch im Schaukasten.

                    Jugendrotkreuzgruppe
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               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Dankeschön Weinblütenfest
Der KKK möchte sich bei allen fleißigen Helfern  und Kuchen-
spendern herzlich bedanken! Die Auf- und Abbauarbeiten sowie 
Schichtenübernahme vor und während des Weinblütenfests ha-
ben dazu beigetragen, dass unser Fest auch in diesem Jahr eine 
gelungene Veranstaltung war.  

Nächste Elferratssitzung
Am Donnerstag, 18.07.2013, findet keine Elferratssitzung statt. 
Weitere Termine werden noch bekannt gegeben.  
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Vereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und Gartenbauverein 
   Gissigheim e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team
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Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-
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Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer
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Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

                                                                                             

Infokasten von der VB 
 

Schon lange trug sich der Obst und Gartenbauverein Gissigheim e.V. mit dem Gedanken, 
einen Infokasten im Dorf zu platzieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu 
verdanken, dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle zu überlassen. Auch den 
Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Erlaubnis den Infokasten an ihrem 
Haus hängen zu lassen. 

Mit Blumen und Wein dankten wir allen. 
 

 
Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie dem Kreisverband als 
auch unsere eigenen Events veröffentlicht werden. Wir freuen uns sehr darüber. 
 

 
 
 

     Bankverbindung : Volksbank Main-Tauber eG. (BLZ 673 90000) Konto-Nr. 74065104 

 

Obst- und Gartenbauverein 
Gissigheim e.V. 

 

Udo Lorenz– 1. Vorstand 
Badgasse 9 

97953 Königheim-Gissigheim  
Tel.  09340 1337    Mobil  0160 96289614 

mail  U.U.Lorenz@t-online.de

Hinweis Förderung Baumschnitt 2026 bis 2028
Der Antrag des Obst- und Gartenbauvereins Gissigheim am 
Förderprogramm zum Schnitt von Streuobstbäumen wurde am 
30.01.2026 genehmigt. Jetzt können Baumschnitte durchgeführt 
werden.
Anfragen an: Gebhard Haberkorn Tel. 09340/12 62 und Ludwig 
Leimbach Tel. 09340/362  
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              SV Königheim

Heringsessen im Sportheim am Aschermittwoch
Der Förderverein FC Gissigheim lädt zum Essen – Hering mit 
Pellkartoffeln – im Sportheim, am Aschermittwoch, 18.02.2026, 
ab 18.00 Uhr ein. Bitte mit Anmeldung bei Melanie Berberich. 
Kontakt: veranstaltungen@fc-gissigheim.de oder unter Tel: 
09340/92 89 273. 
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Jahreshauptversammlung 
Am Samstag, den 28. Februar 2026 findet um 20.00 Uhr im Pro-
belokal Schloss die Jahreshauptversammlung des Musikverein 
Gissigheim e.V. statt. 

Nach der musikalischen Eröffnung ist folgende Tagesordnung 
vorgesehen: 
1.	 Begrüßung 
2.	 Totenehrung 
3.	 Protokoll der letzten Mitgliederversammlung 
4.	 Bericht des Vorsitzenden 
5.	 Tätigkeitsbericht der Schriftführerin 
6.	 Bericht des Dirigenten 
7.	 Bericht des Kassenwarts 
8.	 Bericht der Kassenprüfer 
9.	 Entlastung 
10.	 Ehrungen 
11.	 Ausblick 
12.	 Wünsche und Anträge 

Anträge zur Jahreshauptversammlung sind bis Mittwoch, 
25.02.2026, beim Vorsitzenden einzureichen. Der Musikverein 
Gissigheim e.V. lädt bereits heute alle Mitglieder, Freunde und 
Gönner herzlich ein. Für das leibliche Wohl ist gesorgt.  
gez. Martin Withopf, Vorsitzender 

Kirchenkonzert 
Zur musikalischen Begegnung lädt der Musikverein Gissig-
heim e.V. am Sonntag, den 15. März 2026 um 17.00 Uhr, in die 
Pfarrkirche St. Peter und Paul herzlich ein. Unter der Leitung 
von Dirigent Hubert Holzner verspricht ein abwechslungsrei-
ches Programm besondere Hörerlebnisse. Nach umfassender 
Vorbereitung freuen sich die Musikerinnen und Musiker auf ein  
interessiertes Publikum.  

3. Tanz- und Unterhaltungsabend  
mit „Kaisers Salonorchester“ 
Der Musikverein Gissigheim e.V. lädt am Samstag, den 18. April 
2026 um 19.00 Uhr, zur dritten Auflage eines Tanz- und Unter-
haltungsabends mit „Kaisers Salonorchester“ ins Dorfgemein-
schaftshaus ein.  

Angelehnt an amerikanische Vorbilder entwickelte die „swin-
gende Tanzmusik“ in Europa in den 1930er und 1940er Jahre 
ihren eigenen Stil, der dem europäischen Geschmack eher ent-
sprach. Sie war rhythmisch akzentuierter und treibender als der 
US-Swing. Die Schlager der Vorkriegszeit sind aber mittlerweile 
größtenteils in Vergessenheit geraten. Einige Werke, einst von 
den großen deutschen Tanz- und Rundfunkorchestern gespielt, 
werden von Kaisers Salonorchester seit nunmehr 10 Jahren wie-
der zum Leben erweckt. 
Die Zuhörer dürfen sich bei der musikalischen „Zeitreise“ 
schließlich selbst davon überzeugen, was die Musiker mit Kon-
trabass, Klavier, Violinen, Schlagzeug, Trompete, Alt- und Tenor-
saxophon anlässlich ihres „10-jährigen Bühnenjubiläums“ zum 
Besten geben. 
Aufgelockert wird das Programm erstmals durch einen profes-
sionellen Sänger im „Max-Raabe-Stil“.
Der Musikverein Gissigheim e.V. wird als Veranstalter mit viel 
Liebe zum Detail nochmals das Flair der 1930er Jahre ins  
Gissigheimer Dorfgemeinschaftshaus bringen und mit entspre-
chendem Speisen- und Getränkeangebot aufwarten. Die Küche 
empfiehlt „Königsberger Klopse mit Salzkartoffeln und Rote Bee-
te“ sowie zwei verschiedene „Restaurationsteller“ (Italienischer 
Salat mit Schinkenröllchen und russischen Eiern bzw. Käseplat-
te, fein garniert).  
Saalöffnung ist am 18. April 2026 um 19.00 Uhr. Der Eintrittspreis 
an der Abendkasse beträgt EUR 12. 
Platzreservierungen sind unter 09340/928 92 74 möglich.  
Der Musikverein Gissigheim e.V. freut sich auf einen geselligen 
Unterhaltungsabend mit der gesamten Bevölkerung. 

MUSIKVEREIN GISSIGHEIM e.V. 
- dynamisch, offensiv, seit 1855 -

Frauengemeinschaft Gissigheim
Weltgebetstag der Frauen
Am Dienstag, den 03. März 2026 um 19.00 Uhr laden wir alle 
Frauen aller Konfessionen zum gemeinsamen Gebet des Welt-
gebetstags in den Raphaelsaal ein. Die Texte: „Kommt! Bringt 
eure Last“, wurden von den Frauen aus Nigeria zusammenge-
stellt. 
Mit der anschließenden Kollekte wollen wir ein Zeichen setzen, 
um die weltweit über 100 Projekte zu unterstützen. 
Anschließend gemütliches Beisammensein.

Das Team der Frauengemeinschaft

Termine 2026
	 22. Februar 18.00 Uhr Friedensandacht in der Kirche
	 03. März 19.00 Uhr Gebet zum Weltgebetstag im 

Raphaelsaal anschließend gemütliches Beisammensein
	 10. März 13.30 Uhr richten des Osterbrunnens in der 

Werkstatt/Gehrig
	 29. März 14.00 Uhr Kreuzwegandacht in der Kirche anschl. 

Kaffee im Raphaelsaal
	 12. Mai 14.00 Uhr Maiandacht an der Grotte, anschl. Kaffee 

im Raphaelsaal oder Cafe Berberich (wird noch bekannt 
gegeben)

St. Martins-Verein
Cafeteria im Haus St. Josef
An den Sonntagen hat die Cafeteria im Haus St. Josef immer 
von 14.00 bis 17.00 Uhr geöffnet. Wir – die ehrenamtlichen Hel-
ferinnen und Helfer – freuen uns über viele Besucher. 
Neben verschiedenen Kaffeespezialitäten bieten wir seit kurzem 
leckere Kuchen und Torten vom Café Berberich aus Gissigheim 
an. Auf bald in der Cafeteria.

Die Vorstandschaft



Amtsblatt 7 / 2026 - 6

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Die nächsten Termine
Samstag, 14.02.26	 Faschingsumzug in Königheim

Freitag, 20.02.26	 18.00 Uhr Probe der Jugendband
	 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 22.02.26	 09.30 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Donnerstag, 26.02.26	 19.30 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Freitag, 27.02.26 bis	 Probewochenende der Jugendband
Sonntag, 01.03.26	 im Hollerhaus Buchen

Freitag, 06.03.26	 18.00 Uhr Probe der Jugendband
	 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Samstag, 07.03.26	 Jahreshauptversammlung

Sonntag, 08.03.26	 09.30 Uhr Probe der Gesamtkapelle

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 
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                    Singgemeinschaft Gissigheim
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              SV Königheim

Auswärtige Umzüge 2026
•	 Merchingen 15.02.26: Beginn 13.33 Uhr

Bus-Abfahrt 11.15 Uhr am Rathaus
•	 Mudau 16.02.26: Beginn 13.45

Bus-Abfahrt 11.15 Uhr am Rathaus
•	 Hochhausen 17.02.26: Beginn 14.11 Uhr

Die Busreservierung für die Umzüge in Merchingen und Mudau 
ist online unter www.der-kkk.de möglich.

Großer Fastnachtsumzug in Königheim 2026
Der große Fastnachtsumzug des Königheimer Karneval Klubs 
findet in diesem Jahr am Samstag, den 14. Februar 2026, um 
14.01 Uhr statt (Aufstellung ab 13.01 Uhr). Hierzu sind alle Bür-
gerinnen und Bürger der Großgemeinde herzlich eingeladen. 
Gerne darf der Ort mit den Flaggen des KKK geschmückt wer-
den.
Es werden zahlreiche Gruppen befreundeter Fastnachtsvereine 
erwartet, die gemeinsam mit den Königheimer Gruppierungen in 
einem bunten Gaudiwurm durch Kannenheim ziehen.
Im Anschluss an den Umzug treffen sich alle Narren vor und in 
der festlich geschmückten Brehmbachtalhalle, um dort eine aus-
gelassene After-Umzugs-Party zu feiern.
BETTFLASCH AHOI!

Weitere Hinweise bzgl. des Umzugs für Zuschauer, 
Verkehr und Parken
In der Kieserstraße (Aufstellung) gilt ab 09.00 Uhr, entlang der 
Umzugsstrecke ab 11.00 Uhr ein absolutes Halteverbot. Die 
Durchfahrt Königheim ist ab 12.00 Uhr gesperrt, die Umleitung 
erfolgt über die B 27. Die Schulstraße ist vollständig gesperrt 
(Rettungsweg, keine Parkmöglichkeit). Die Professor-Träger-
Straße ist ab dem Kreisverkehr als Einbahnstraße in Richtung 
Gewerbegebiet Breitenflur ausgewiesen.
Parkmöglichkeiten bestehen im Gewerbegebiet Breitenflur so-
wie am Friedhof. Der Parkplatz an der Brehmbachtalhalle ist 
ausschließlich für Busse reserviert.
Mehrere Getränkestände sind im Ort verteilt, vor dem Umzug 
fährt der Bratwurst-Express durch den Ort. Zusätzliche Verpfle-
gungsstationen befinden sich am Rathaus sowie auf Höhe der 
Münzgasse. Toiletten stehen an der Aufstellung sowie im Ort 

(u.a. am Rathaus) zur Verfügung. Neu eingerichtet ist ein Toilet-
tenwagen in der Erbsengasse.
Eine Ruhezone mit reduzierter Lautstärke ist von der Erbsengas-
se bis zum Abzweig Külsheim (Dr.-Bechtold-Straße) eingerichtet.
Wir bedanken uns im Voraus für das Verständnis der An- 
wohnerinnen und Anwohner.

Voting schönster Umzugswagen
Erstmals sind die Zuschauerinnen und Zu-
schauer eingeladen, beim Publikums-Voting 
den schönsten Umzugswagen zu wählen. 
Weitere Informationen finden Sie unter www.
derkkk.de/umzug oder über den QR-Code:
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Dienstagsschwimmen 
Am 17.02.2026 findet kein Dienstagsschwimmen statt.
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Jahreshauptversammlung 
Der Angelsportverein Königheim e.V. lädt alle Mitglieder zur dies-
jährigen Hauptversammlung am Sonntag, den 01. März 2026 um 
17.30 Uhr in das Gasthaus zum Engel, Königheim ein.

Tagesordnung:
1.	 Begrüßung durch den Vorstand
2.	 Bericht des Vorstands
3.	 Bericht der Fachwarte
	 •  Kasse
	 •  Jugend
	 •  Gewässer
4.	 Kassenprüfung
5.	 Entlastung der Vorstandschaft
6.	 Neuwahlen
7.	 Vereinsveranstaltungen im Jahr 2026
8.	 Wünsche und Anträge
9.	 Ausblick 

Um pünktliches und vollzähliges Erscheinen wird gebeten. 
gez. Vorstand

Frauengemeinschaft Königheim
Weltgebetstag der Frauen 
Der diesjährige Weltgebetstag mit dem Motto „Kommt! Bringt 
eure Last.“ führt uns nach Nigeria. Wir lernen das Land und ganz 
besonders das Leben von drei Frauen in Nigeria kennen. 
Wir laden dazu alle Frauen der Gemeinde am Freitag, den 
06.03.2026 um 18.30 Uhr in den Pfarrsaal in Königheim ein. Wir 
beten und singen gemeinsam die Texte des Weltgebetstags, die 
von Frauen aus Nigeria zusammengestellt wurden und kommen 
im Anschluss auch in den Genuss von landestypischen Gerich-
ten. Die Kollekte im Rahmen des Weltgebetstags unterstützt 100 
Partnerorganisationen, die Frau und Kinder weltweit stärken. 
Wir freuen uns auf Euch. 
Das Team der Frauengemeinschaft Königheim 

Besichtigung der Justizvollzugsanstalt Adelsheim
Wie bereits angekündigt, lädt der CDU-Gemeindeverband  
Königheim herzlich zu einer Besichtigung der Justizvollzugsan-
stalt Adelsheim ein.
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Suche Landmaschinen,
Pfl üge, Traktoren, Pfl egereifen, 

Pressen, Fräsen, Hofl ader aller Art  
0176 50162707

Einzug der Abogebühr 
für das Amtsblatt
Am 1. März 2026 wird die Abogebühr für das 
Amtsblatt Königheim eingezogen. 
Bitte prüfen Sie, ob sich Ihre Bankverbindung ge-
ändert hat und teilen Sie diese dem Verlag bis  
spätestens 20. Februar 2026 mit, falls dies noch 
nicht erfolgt sein sollte. 
Änderungen können per Post, per Fax oder per 
Email an den Verlag erfolgen. 
Die Kontaktdaten sind aus dem Impressum ersicht-
lich. Evtl. anfallende Gebühren wegen Änderung 
oder Löschung der Bankverbindung gehen voll zu 
Lasten des Abonnenten.  

Der Verlag

Termin: Freitag, 13. März 2026
Uhrzeit: 09.00 bis ca. 12.00 Uhr
Anreise: mit dem eigenen PKW, Abfahrt 08.00 Uhr am Rathaus
Wichtig: Ein gültiger Personalausweis ist Voraussetzung für die 
Teilnahme.

Im Anschluss an die Besichtigung möchten wir den Vormittag in 
geselliger Runde bei einem gemeinsamen Mittagessen ausklin-
gen lassen.
Die Teilnehmerzahl ist auf 25 Personen begrenzt. Die Vergabe 
der Plätze erfolgt nach Reihenfolge des Anmeldungseingangs.
Anmeldung per E-Mail an: cdukoenigheim@gmail.com oder tele-
fonisch bei Steffen Withopf unter 0175/942 74 89
Wir freuen uns über reges Interesse und auf einen informativen 
und angenehmen Tag.
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Adventsblasen und Adventskonzert
Weihnachten rückt immer näher! Die Musik- und 
Feuerwehrkapelle Königheim e.V. möchte Sie alle musikalisch 
auf dieses besinnliche Fest einstimmen. Deshalb laden wir Sie 
ganz herzlich zu unseren traditionellen Adventsblasen an den 
nächsten beiden Adventsonntagen ein, wie immer um 18.00 Uhr 
auf dem Kirchplatz.
Am 06.12.2015 wird Sie die Vorstandschaft mit vorweihnachtlicher 
Musik unterhalten.
Der Nikolaus hat sich zu einem Besuch angekündigt!
Am Sonntag, 13.12.2015 wird dann eine Bläsergruppe für Sie 
spielen.
Wie in jedem Jahr gibt es wieder Glühwein und Kinderpunsch!
Wir möchten Sie ebenso bereits jetzt zu unserem Adventskonzert 
der Gesamtkapelle am Sonntag, 20.12.2015 um 18.00 Uhr in die 
Pfarrkirche St. Martin einladen.

                  Mehrgenerationen-
                  Spielplatz Königheim e.V.
Der Förderverein Mehrgenerationen-Spielplatz König-
heim e.V. bedankt sich
Ein früchtereicher Herbst, der von den Eltern und Kindern der 
Kindertagesstätte „Villa Kunterbunt“ genutzt wurde, um das 
Startkapital für den Mehrgenerationenspielplatz zu erbringen, ist 
vorüber.
Durch das Aufsammeln der Äpfel erzielten sie einen stolzen 
Betrag, der durch die Äpfelvermarkter großzügig auf ca. 600,00 
€ aufgerundet wurde. Hierfür ein herzliches Dankeschön!

Bitte Bild einfügen!
Bitte das Bild vom Amtsblatt Nr. 42 vom 17. 

Oktober hier nochmals veröffentlichen.
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Forellen zum Fest
Wir können Ihnen dieses Jahr wieder frische, rohe oder 
geräucherte Forellen aus unserer eigenen Zucht anbieten.
Aufgezogen mit GVO-freiem Futter! Das Fleisch hat eine 
angenehm feste Struktur.
Die Mengen sind begrenzt, bitte bestellen Sie rechtzeitig. Die 
Liste liegt ab sofort in der Bäckerei Achstetter aus.
Preise: Forelle roh: 0,99 €/100g, geräuchert: 1,50 €/100g
Verkaufstermin: Mittwoch, 23. Dezember 2015, 16.00-18.00 Uhr, 
Dienstadter Str. 1

Winterwanderung
Sonntag, 10. Januar 2016
Treffpunkt: Rathaus, 9.30 Uhr
Alle Freunde und Helfer sowie die Mitglieder mit ihren Familien 
laden wir herzlich zur traditionellen Winterwanderung ein.
Wir wandern zum gemeinsamen Mittagessen in die Bauernstube 
Mohr nach Schweinberg.
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Adventsfeier
Freitag, 04.12.2015 um 19.00 Uhr im Pfarrsaal
Im Anschluss sind alle Frauen zu einem gemütlichen 
Beisammensein bei Glühwein und Christstollen eingeladen.

Spielabend
Freitag, 11.12.15 um 19.30 Uhr in dem St. Martinsaal

Rogge- und Strickabend
Vorverlegt auf Donnerstag, 10.12.15 um 19.30 Uhr in der 
Cafeteria im Altenheim

Hochzeitsbasar
Samstag, 09.01.2016, 14.00 – 16.00 Uhr
im Pfarrsaal in Königheim 
Angeboten wird alles um den schönsten Tag im Leben!
Gebrauchte Brautkleider, Ringkissen, Brautschuhe, Schleier und 
alles was dazu gehört.
Schneiderin vor Ort! 
Möchten auch Sie Ihr Brautkleid verkaufen? 
Dann melden Sie sich an unter: 
Hochzeitsbasar@gmx.de oder 09341-8791040 
Es werden max. 30 Kleider angenommen.
Pro Kleid eine Kundennummer.
Pro Kundennummer werden beim Einlass 10 € für die Unkosten 
kassiert.
Jeder verkauft seine Sachen selbst vor Ort. 
Der Erlös von Kaffee und Kuchen wird gespendet! 
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Nikolausfeier im Altenheim St. Josef am 06.12.2015
Wir treffen uns am Sonntag, den 06. Dezember 2015 um 8.30 
Uhr an der Bushaltestelle in Pülfringen zur Abfahrt nach König-
heim. Dieses Jahr wollen wir mit den Heimbewohnern des Alten-
heims St. Josef den Nikolaustag feiern.

Alle Mitglieder und das Jugendrotkreuz sind recht herzlich ein-
geladen.

gez. Bernhard Baumann, Vorsitzender

Ebenso bedanken wir uns bei allen freiwilligen Helfern sowie 
Apfelspendern, ohne die das Ganze gar nicht möglich gewesen 
wäre. Der Mehrgenerationenspielplatz mitten in Königheim ist 
ein großes Projekt und dafür brauchen wir jede Unterstützung.

Am 05.12.2015 ist in Königheim Weihnachtsmarkt. Auch wir 
haben einen Stand und freuen uns auf Ihr Kommen.

Wir erinnern nochmal an unsere Jahreskalender-Aktion und 
freuen uns auf zahlreiche Fotos. Besuchen Sie uns auf unserer 
Homepage. www.mgs-koenigheim.de
Ihr Förderverein Mehrgenerationen-Spielplatz Königheim e.V.
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Die nächste Probe findet am Dienstag, dem 08.12.15 um 19.30 
Uhr im Vereinsheim statt.

Wir laden nochmals alle Bürgerinnen und Bürger ganz herzlich 
zu unserem 1. Mai-Fest ab 11.00 Uhr in die Ochsenschänke ein.
Es gibt Essen und Getränke, sowie Kaffee und Kuchen. 
Die Veranstaltung findet bei jedem Wetter statt. 
Wir freuen uns auf zahlreiche Gäste.

Wenn noch jemand helfen kann, dann bitte in die Helferliste im 
Eingangsbereich des Kindergartens eintragen.
Aufbau ist am Samstag ab 10.00 Uhr in der Ochsenschänke.

Bitte das Plakat von letzter Woche nochmals 
einfügen!
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneva��K����Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              ����rrad�re�nde  
              �ahrer�ager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V ����ringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

����ringen

Der Gesangverein Königheim macht am Samstag, den 04.06.16 
seinen diesjährigen Ausflug.
Als erstes besuchen wir eine Orchideenschau in Welbhau-
sen. Anschließend fahren wir zu Udo`s Spargelhof nach Haidt. 
Dort gibt es das Mittagessen, wo jeder unter 2 Spargelmenüs  
auswählen kann. Im Anschluss sind Führungen auf dem Hof und 
auf dem Feld, wo jeder alles erfahren kann, was er schon immer 
über Spargel wissen will. 
Als nächster Punkt steht eine Schiffrundfahrt auf dem Main an.
Der Abschluss ist in einem Gasthof in Nordheim.
Die Abfahrt ist um 7.30 Uhr an den örtsüblichen Bushaltestellen, 
die Rückkunft ist ca. 21.30 Uhr.
Der Preis für Busfahrt, Führungen, Mittagessen, Kaffee und Ku-
chen sowie die Schifffahrt beträgt 50.- €.
Bei diesem Ausflug sind noch einige Plätze frei.
Interessenten können sich bis 08.05.16 bei Alfred Geier, Tel. 
09341/7832 melden.

Unsere nächsten Termine:
Dienstag, 03.05.16 19.30 Uhr  Probe im Vereinsheim
Samstag, 07.05.16 19.00 Uhr  Einsingen im Vereinsheim
 20.00 Uhr  Liederabend In Pülfringen
Dienstag, 10.05.16 20.00 Uhr  Probe im Vereinsheim
Donnerstag, 12.05.16 19.30 Uhr  Vorstandsitzung im Ver-

einsheim
Dienstag, 24.05.16 20.00 Uhr  Probe im Vereinsheim
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Aktuelle Information

Jugendabteilung
Bewegungstraining für Frauen und Männer mit Heike 
Paul 
GESUND DURCH DEN WINTER, FIT INS FRÜHJAHR
SV Pülfringen in Kooperation mit dem Bewegungskindergarten 
St. Josef

Während der 4 Trainingseinheiten à 1,5 Stunden testen und ver-
bessern wir:
...die Mobilität der Gelenke und Elastizität der Muskeln
...das Bewegungsgefühl und die Rhythmusfähigkeit
...die Koordination und Ihr Körperbewusstsein
...den Gleichgewichtssinn
Das Ziel: verbesserte Beweglichkeit und ein gesundes Gefühl für 
den eigenen Körper.

Termine: vier Einheiten, jeweils donnerstags, beginnend am 
19.02.15, im Kilianssaal (weitere Einheiten in Verlängerung mög-
lich)

Die Kosten belaufen sich bei 10 Teilnehmern auf 40 € pro Per-
son.

Anmeldung bei:
Petra Eckert: petra-fieger@web.de
Tel. 0159-021 535 81 oder 09340-92 94 50
Vorauskasse!

Vereine Pülfringen
Prunksitzung
Termin: Sa., 31.1.2015 im DGH Pülfringen

Neben den altbewährten Bülfemer Büttenassen ist es den 
verantwortlichen gelungen, auch solche aus Kenche, Höpfi, Rül-
de und Kaschdede zu verpflichten.

Termin: Kartenvorverkauf So., 25.1.2015, 17.00 Uhr  im Dorfge-
meinschaftshaus, das ab 15.00 Uhr, auch mit Kaffee und Ku-
chen, bewirtet ist.
Preise: Vorverkauf  7,00 Euro,  Abendkasse 8,00 Euro

Danach können Karten, soweit vorhanden, unter Tel. 
09340/929220 erworben werden. 

Termin zum Aufbau dieser Veranstaltung am Do., 29.1.2015, 
19.00 Uhr. Wir bitten um Mitthilfe.               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Termine:
Proben:
28.01.2015
04.02.2015
06.02.2015
11.02.2015

17.02.2015  Kinderfasching, 14.30 Uhr DGH
20.-22.02.2015  Probewochenende
14.03.2015  Jahreskonzert

Informationen der Volkshochschule Mittleres 
Taubertal e.V.
Ab 28. Januar 2015 erfolgt in Königheim und den Ortsteilen die 
Verteilung der neuen vhs-Programmhefte Frühjahr/Sommer 
2015. Eine Zustellung erfolgt nur an Haushalte, deren Briefkas-
ten mit Namen versehen sind und keinen Aufkleber „keine Wer-
bung“ haben.

Termine:
Freitag, 30.01.15 und 06.02.15, 18.30-21.30 Uhr, Kirchberg-
schule Königheim, Raum 8:
EDV-Kurs „Windows säubern und Daten sichern“, Kurs 151-
530
Voraussetzung: Grundkenntnisse in Windows (XP, Vista, 7, 8) 
Mit der Zeit sammeln sich viele überflüssige Dateien auf dem 
Computer, der Festplattenspeicher schrumpft und Windows star-
tet langsamer. Das muss nicht sein. In diesem Kurs lernen Sie 
zunächst, wo Sie die nicht benötigten Dateien finden und wie Sie 
diese bequem löschen, wie Sie den Systemstart Ihres Windows 
wieder beschleunigen und damit gleichzeitig die Systemstabilität 
erhöhen. 
Sie erhalten zudem eine CD mit nützlichen Säuberungsprogam-
men (Freeware). 
Des Weiteren wird das wichtige Thema „Datensicherung“ behan-
delt.
Gebühr: 55,00 Euro, Dozent: Joachim Strittmatter

Donnerstag, 12.03.15, 18.30 – 21.15 Uhr, Dorfgemeinschafts-
haus Gissigheim, Küche:
„Pasta – selbstgemacht“, Kurs 151-383
Spaghetti, Farfalle, Pappadelle oder Lasagne, selbst Ravioli sind 
– wechselhaft zubereitet – mit verschiedenen Soßen ein Hochge-
nuss, der uns die mediterrane „Dolce Vita“ näherkommen lässt.
Gebühr 12,00 Euro zzgl. Kosten für Lebensmittel/Material von 
ca. 5-8 Euro/TN (direkt an den Dozenten zu zahlen; diese wer-
den auch fällig, wenn eine Abmeldung nicht 5 Tage vor Kursbe-
ginn schriftlich vorliegt) Dozent: Michael Sättele

Freitag, 20.03.15, 20.00 – 21.30 Uhr, Kirchbergschule König-
heim, Raum 8:
Vortrag: „Ohrenkerzen-Therapie“, Kurs 151-311
Diese Therapieform wird eingesetzt, um leichte Entzündun-
gen im Hals-, Nasen- und Ohrenbereich abzumildern. Auch bei 
Schnarchen, Tinnitus, Hals-Wirbelsäulen-Verspannungen und 
Stress kann sie positive Veränderungen herbeiführen. Die Kerze 
gibt es in verschiedenen Größen, auch für Kinder z.B. bei Erkäl-
tungen. Im Anschluss an den Vortrag besteht die Möglichkeit die 
Anwendung der Ohrenkerze auszuprobieren (zzgl. Materialkos-
ten für die Ohrenkerze). Gebühr: 6,00 Euro
Dozentin: Nina Bernard

Dienstag, 14.04.15, 19.30 – 21.00 Uhr, Kirchbergschule Kö-
nigheim, Raum 8:
Vortrag: „Schlafen ist nicht alles. Doch ohne Schlaf ist alles 
nichts.“ Kurs 151-117
Grund für viele Schlafstörungen sind Belastungen, denen unser 
Körper am Schlafplatz ausgesetzt ist. Statt sich zu erholen und 
zu regenerieren, werden die menschlichen Zellen durch Reiz-
strahlungen wie z.B. Erdstrahlung, Elektrosmog, durch eine 
ungünstige Einrichtung oder eine falsche Farbwahl negativ be-
einflusst. Wir geben Ihnen Empfehlungen zur Vermeidung oder 
Verringerung von Belastungen am Schlafplatz. Sie werden se-
hen, Ihr persönliches Feng Shui zu harmonisieren ist viel einfa-
cher als Chinesisch zu lernen. Gebühr: 6,50 Euro
Dozentin: Margarete Gold

SV Pülfringen

Maibaumfest & Tanz in den Mai-Party
Auch in diesem Jahr laden die Kabuckler 
Bülfri am Samstag, den 30.04.2016 wie-
der zu ihrem traditionellen Maibaumfest 
unter dem Motto „Tanz in den Mai“ an der 
Wieschedolscheune recht herzlich ein.
Ab 19.30 Uhr wird unter Begleitung des 
Pülfringer Musikvereins der Maibaum 
durch die Freiwillige Feuerwehr gestellt.
 
Am späteren Abend starten wir dann mit der „Tanz in den Mai-
Party“, wo bei Mixgetränken DJ Tommy mit Musik aus der Box 
die Wieschedolscheune so richtig einheizen wird.
Für das leibliche Wohl ist wie immer bestens gesorgt.
Über euer Kommen würden wir uns sehr freuen!
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eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Jahreshauptversammlung der Bürgerliste 
Die Jahreshauptversammlung der Bürgerliste e.V. Königheim 
findet am Sonntag, 10. März 2013 um 20:00 Uhr im DLRG-Heim 
in Königheim statt.
Nachfolgende Punkte stehen auf der Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht Vorsitzende
Bericht Schriftführerin
Bericht Schatzmeister
Aussprache zu den Berichten
Bericht Kassenprüfer
Entlastung Vorstand
Wünsche und Anträge
Schlusswort
Anträge zur Jahreshauptversammlung sind bis spätestens 4. 
März 2013 an die Vorsitzende, Christine Odenwald, Gartenweg 
12, 97953 Königheim OT Gissigheim zu richten.

   Männergesangverein Pülfringen

Jahreshauptversammlung des Männergesangvereins 
Eintracht Pülfringen
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des Männergesang-
vereins Eintracht Pülfringen 1891. e V. findet am Freitag 01. März 
2013 um 20.15 Uhr im Probenraum des Dorfgemeinschaftshau-
ses in Pülfringen statt. 
Tagesordnung:
Liedvortrag des Chores
Begrüßung und Kurzbericht des Vorsitzenden 
Totenehrung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer und Entlastung
Bericht des Chorleiters
Wünsche und Anträge
Liedvortrag des Chores

Den Gottesdienst für die verstorbenen Mitglieder des Vereins fei-
ern wir am Sonntag, 03. März 2013 um 10.00 Uhr in der Pfarrkir-
che St. Kilian. Der Chor wird diese Feier musikalisch umrahmen.
Hierzu sind alle aktiven und passiven Mitglieder, Freunde und 
Gönner des Vereins herzlich eingeladen. 
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim

Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst

Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen.

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsvereins Pülfringen 
findet am Samstag, den 02. März 2013 um 20.00 Uhr im Gast-
haus „Zur Linde“ statt. Hierzu sind alle aktiven und passiven Mit-
glieder, sowie alle Jugendrotkreuzler recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1.  Begrüßung
2.  Totenehrung
3.  Jahresbericht der Schriftführerin
4.  Bericht der Jugendrotkreuzleiterinnen 
5.  Kassenbericht 
6.  Bericht der Kassenprüfer/Entlastung 
7.  Neuwahlen 
8.  Grußworte 
9.  Ehrungen 
10. Annahme der neuen Satzung 
11. Ausflug 
12. Verschiedenes, Wünsche und Anträge

Wünsche und Anträge können bis zum 25.02.2013 beim Vorsit-
zenden eingereicht werden.

gez. Bernhard Baumann
     Vorsitzender 
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Vom Saalschmuck, den Bildern auf der Großleinwand, bis zum 
kalten Buffet, wird der ganze Abend wie ein echter Krimi gestaltet 
werden.
Karten gibt es an der Abendkasse ab 19.00 Uhr.

Arbeitseinsatz
Der SV Pülfringen macht einen Arbeitseinsatz, rund um den 
Sportplatz, am Samstag, den 17.03.2012, ab 10.00 Uhr. Über
zahlreiche Mithilfe würden wir uns freuen.
Im Voraus vielen Dank.
Die Vorstandschaft

FSV Pülfringen
Jahreshauptversammlung am 30.3.2012
Am Freitag, 30.3.2012 um 20.00 Uhr findet die diesjährige Jah-
reshauptversammlung des Förderverein Sport- und Vereinsräu-
me Pülfringen im Gasthaus „Zur Linde“ statt.
Zu dieser Versammlung lade ich alle Mitglieder, Freunde und 
Gönner des Vereins recht herzlich ein.

Tagesordnung:
1. Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden
2. Totenehrung
3. Bericht des Schriftführers
4. Bericht des Kassenwarts
5. Aussprache über die Berichte
6. Bericht über die Kassenprüfung und Entlastung
7. Sonstiges, Diskussion, Vorschau
8. Antrag zur Auflösung des Vereins Förderverein Sport und 

Vereinsräume
9. Wünsche und Anträge u. a. zu Pkt. 8 
10.
Anträge zur Jahreshauptversammlung sind dem Vorstand min-
destens fünf Tage vor dem Versammlungstermin schriftlich vor-
zulegen. Über die Zulassung mündlicher Anträge am Versamm-
lungstermin entscheidet der Gesamtvorstand.
gez. Rolf Ditter, 1. Vorsitzender
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TOP 7:  Kassenbericht
TOP 8:  Bericht des Kassenprüfers
TOP 9:  Entlastung der Kasse und der Vorstandschaft
TOP 10: Wahlen
TOP 11:  Ehrungen
TOP 12:  Verschiedenes

Für das leibliche Wohl ist selbstverständlich gesorgt. 
gez. René Steinam, 1. Vorsitzender

Raftingwochenende
Du liebst die Natur und das Abenteuer? Bei unserem 
Raftingwochenende vom 10.-13. Juni 2011 kannst du genau das 
erleben.
Genauere Infos zu Programm und Reiseziel erhältst du beim 
Infoabend am Donnerstag, 14. April, um 19.00 Uhr im DLRG-
Heim. Eingeladen sind alle sportlich Fitten, die Lust haben ihr 
Adrenalin in den Adern rauschen zu hören. Auch Nichtmitglieder 
sind willkommen. Voranmeldungen sind beim Infoabend 
möglich.

DLRG – Zeltlagerbesprechung
Am Donnerstag, den 7. April treffen sich alle diesjährigen
Zeltlagerbetreuer und Nachwuchsbetreuer zu einer Teamsitzung. 
Beginn ist um 18.00 Uhr im Vereinsheim.

und Kulinarisches sind auf das Thema zugeschnitten und mit 
einigen Überraschungen gespickt.

Bitte Bild vom letzten Amtsblatt 
wieder einfügen!

Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsverein Pülfringen
findet am Samstag, den 02. April 2011, um 20.00 Uhr im Gasthaus 
„Zur Linde“ statt. Hierzu sind alle aktive und passive Mitglieder 
sowie alle Jugendrotkreuzler eingeladen.

Tagesordnung
1.)  Begrüßung durch den Vorsitzenden
2.)  Totenehrung
3.)  Jahresbericht der Schriftführerin
4.)  Bericht der Jugendrotkreuzleiterinen
5.)  Kassenbericht
6.)  Bericht der Kassenprüfer/Entlastung
7.)  Grußworte
8.)  Ehrungen
9.)  Ausflug
10.)  Verschiedenes, Wünsche und Anträge
gez. Bernhard Baumann Vorsitzender

Altkleidersammlung
Die nächste Altkleidersammlung des DRK Ortsverein Pülfringen
findet am Freitag, den 08. April 2011 in Pülfringen und Gissigheim 
statt. Die Altkleidersäcke bitte am Sammlungstag (08.04.2011) 
ab 9.00 Uhr gut sichtbar am Straßenrand bereitstellen. Für die 
Altkleiderspenden bedankt sich im Voraus das Jugendrotkreuz 
Pülfringen.
gez. Bernhard Baumann

Die nächste Gruppenstunde des JRK findet am Montag, den 4. 
April 2011, um 17.30 Uhr statt.

Auf Euer Kommen freuen sich
Sabrina & Ramona

               �V Pülfringen 

Jugendabteilung
Die nächste Jugendsitzung findet am 04.04.2011 um 20.30 Uhr 
statt.
Um vollständiges Erscheinen wird gebeten.
Die Jugendleiterinnen

Jugendrotkreuz 
Pülfringen

Jahrgang 1961/62
Der Jahrgang 1961/62 trifft sich am Dienstag, den 05. April 2011, 
um 20.00 Uhr in der Besenwirtschaft Geier.
Über Euer Kommen würden wir uns sehr freuen.
Euer Orgateam

Die nächsten Termine
Sonntag, 24.04.11  Osterkonzert

Die nächsten Proben
Freitag, 01.04.11 20.00 Uhr  Registerprobe Holzbläser
Sonntag, 03.04.11 9.30 Uhr  Registerprobe hohes Blech

18.00 Uhr  Registerprobe tiefes Blech
Freitag, 08.04.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 10.04.11 9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

Altenwerk Königheim
Ein Nachmittag zum Nach-denken!
Hallo liebe Altenwerksfreunde!
Herzliche Einladung zu einem bunten Gedächtnistraining mit 
Kathi Withopf am Sonntag, 03. April 2011, um 14.00 Uhr im 
Pfarrsaal. Die Gemütlichkeit und das Kaffeetrinken werden dabei 
aber nicht zu kurz kommen.
Das Team des Altenwerks

               �usikverein Pülfringen

Termine
01.04.2011 Probeabend
09.04.2011 Konzert
29.05.2011 Umzug Vilchband

Konzert am 09.04.2011 
„Musik mal anders“ lautet auch dieses Mal wieder das Motto des 
Jahreskonzertes in Pülfringen.
In diesem Jahr geht die „Reise nach Afrika“. Musik, Dekoration 

Die nächste Gruppenstunde des JRK findet am Montag, den 19. 

Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsverein Pülfringen 
findet am Samstag, 31.03.2012 um 20.00 Uhr im Gasthaus „Zur 
Linde“ statt. Hierzu sind alle aktive und passive Mitglieder, sowie 
alle Jugendrotkreuzler recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung
1.  Begrüßung durch den Vorsitzenden
2.  Totenehrung
3.  Jahresbericht der Schriftführerin
4.  Bericht der Jugendrotkreuzleiterinen
5.  Kassenbericht
6.  Bericht der Kassenprüfer/Entlastung
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Ausflug
10.  Verschiedenes, Wünsche und Anträge
gez. Bernhard Baumann, VorsitzenderAktuelle Information

Weinbauarbeitskreis Tauberfranken
Veranstaltungen
Termin: Donnerstag, 22. März 2012, 19.30 Uhr

WG Beckstein
Thema: Was kann man gegen Trauben- und Essigfäule tun?
Referent: Herr Gottfried Bleyer

Staatliches Weinbauinstitut Freiburg
Die Gefahr des Befalls reifender Trauben durch Botrytispilze und 
Essigbakterien hat sich, aufgrund zunehmend auftretender Wit-
terungsextreme, im Vergleich zu früheren Jahrzehnten erhöht. 
Zudem werden Weine mit Pilz- und Schimmeltönen und spürbar 
erhöhten Gehalten an flüchtiger Säure vom Kunden nicht mehr 
toleriert. Die Frage ist, wie können wir die Trauben- und Essig-
fäule auch in Extremjahren in vertretbaren Grenzen halten?

Anmeldung an der Realschule Hardheim
Die Anmeldung für Klasse 5 der Realschule Hardheim erfolgt 
am Mittwoch, 28.03.2012,  von  08.00 – 12.00 Uhr 

und  14.00 – 17.00 Uhr sowie
am Donnerstag,  29.03.2012,  von  08.00 – 14.00 Uhr
im Sekretariat.

Bitte mitbringen: Bestätigung der Grundschule, Anmeldeformu-
lar der Realschule (wie beim Schnuppertag ausgegeben), Ge-
burtsurkunde zur Vorlage, Bestellschein für MAXX-Ticket - un-
terschrieben vom Erziehungsberechtigen und Kind (Passbild), 
Beiblatt Krankheiten und ausgefüllte Bücherlisten. 

Entspannungstechniken nach § 20 SGB V – 
neu in Lauda und Tauberbischofsheim 
Das Alltags- und Berufsleben fordert. Entspannung zu finden ist 
nicht immer einfach in unserer multifunktionalen Welt.
Der neue vhs-Kurs „Entspannungstechniken nach ganzheitlicher 
Methode“ findet dienstags von 19.30 Uhr im Schleyer-Gymnasi-
um Lauda statt.
Die Kursinhalte sind Übungen aus Yoga, Autogenem Training, 
Progressiver Muskelentspannung, Phantasiereisen, Selbstent-
spannung u. a.
Die Teilnehmenden erlernen Übungen, die sie auch zuhause und 
im Beruf anwenden können.
Vorkenntnisse sind nicht erforderlich, jedoch auch nicht hinder-
lich.
In Tauberbischofsheim begann der gleichnamige Kurs „Entspan-
nungstechniken nach ganzheitlicher Methode“ am Donnerstag, 
15.3.2012, 19.45-21.15 Uhr, vhs-Gebäude.
Die Leitung beider Kurse hat eine ausgebildete Entspannungs-
pädagogin.
Anmeldungen sind möglich bei der vhs Mittleres Taubertal e.V., 
Struwepfad 2, 97941 Tauberbischofsheim, Tel.: 09341/1691, 
Fax: 09341/4160

März, um 18.00 Uhr statt.

Auf Euer Kommen freuen sich
Sabrina & Ramona
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim

Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst

Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen.

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Altkleidersammlung
Die nächste Altkleidersammlung des DRK Ortsverein Pülfringen 
findet am Freitag, den 20. April 2012 in Pülfringen und Gissigheim 
statt. Die Altkleidersäcke bitte am Sammlungstag (20.04.2012) 
ab 9.00 Uhr gut sichtbar am Straßenrand bereitstellen. Für die 
Altkleiderspenden bedankt sich im Voraus das Jugendrotkreuz 
Pülfringen.

Jahreshauptversammlung

SV Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. fin-
det am
Samstag, den 09.03.2013 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht herz-
lich eingeladen.

Tagesordnung
1 Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden
2 Bericht des Schriftführers und des Trainers
3 Bericht der Jugendabteilung
4 Bericht der Gymnastikgruppe
5 Bericht der Damenfußballerinnen
6 Bericht des Hauptkassiers
7 Aussprache über die Berichte
8 Bericht der Kassenprüfer – Entlastung
9 Neuwahlen
9.1 1.Vorsitzender und 3. Vorsitzender
9.2 Schriftführer
9.3 Jugendleiter I – Bestätigung
9.4 Platzkassier
9.5 2 Beisitzer (Beisitzer II)
9.6 Vergnügungsausschuss (1 Mitglied)
10 Wünsche und Anträge
11 Sonstiges

Anträge zur Jahreshauptversammlung sind schriftlich zu stellen 
und müssen 5 Tage vor der Versammlung in Händen eines der 
3 Vorsitzenden sein. Anträge können auch mündlich in der Ver-
sammlung gestellt werden; über deren Zulassung zur Abstim-
mung entscheidet dann vorab der Gesamtvorstand.

Eisenhauer, Vorsitzender

Liederabend des MGV Eintracht Pülfringen
Am Samstag, 7. Mai 2016 veranstaltet der Männergesangverein 
Eintracht Pülfringen um 20.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus 
seinen jährlichen Liederabend. Doch in diesem Jahr ist es wahr-
lich besonders: Wir feiern unser 125-jähriges Vereinsjubiläum.
Um ihre Sangeskünste vorzuführen und um Kontakte zu pflegen 
haben der Quartettverein Dürscheid, der Liederkranz Königheim, 
die Singgemeinschaft Gissigheim und der kath. Kirchenchor Pül-
fringen ihre Teilnahme zugesagt. 
Die Sängerinnen und Sänger werden ihre besten Stücke vortra-
gen und es verspricht ein gelungener Abend zu werden. 
Verbringen Sie bei toller Atmosphäre und schönem Gesang ei-
nen wunderbaren Abend. 

Wir laden Sie herzlich dazu ein. Der Eintritt ist frei und für das 
leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
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Die 1. Königheimer Weinblüten-Lotterie ist gestartet
Es gibt insgesamt 50 Gewinne, der erste Preis kann bis zu 
2.000,-€ betragen. Die Gewinnziehung findet am Sonntag, den 
26.6. beim Weinblütenfest statt.

Lose können zum Preis von 5,-€ je Los erworben werden.
Die Verkaufsstellen sind in Königheim: Rathaus, Kindergarten, 
Postfiliale, Sparkasse, Volksbank, Weingut Andreas Geier und 
Weingut Siegfried Schmidt,

in Gissigheim: Bäckerei Berberich, in Tauberbischofsheim: 
Carellas Espresso Bar, Restaurant Ionis und die Volksbank.
Der Erlös kommt zu 100% dem Mehrgenerationenspielplatz zu 
Gute.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Die nächsten Termine
Freitag, 29.04.16 Geburtstagsständchen
 Treffpunkt: 19.45 Uhr

Samstag, 30.04.16 Maibaumstellen
 Treffpunkt: 16.45 Uhr an der Nepomukbrü-

cke

Mittwoch, 04.05.16 Gedenkgottesdienst und anschließend 
Flurprozession

 Treffpunkt: 18.45 Uhr in der Kirche

Die nächsten Proben
Freitag, 06.05.16 KEINE PROBE
Freitag, 13.05.16 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 20.05.16 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Männergesangverein
Eintracht Pülfringen

Kappenabend
Der MGV Eintracht Pülfringen veranstaltet am Sonntag, den 
15.02.2026 im Foyer des DGH einen bunten Kappenabend. Da-
bei haben die MGV Schlawiner nochmals ihren großen Aufritt, 
außerdem haben einige Büttenasse ihr Kommen zugesagt. Auch 
das Bülfemer Prinzenpaar wird bei der Veranstaltung eintreffen.
Saalöffnung ca. 18.00 Uhr, die Küche mit leckeren Speisen öff-
net ca. 19.00 Uhr.
Zu dieser närrischen Veranstaltung ist die gesamte Bevölkerung 
recht herzlich eingeladen. 
Kabuckler Kahoi in Bülfri mit dem MGV.
               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Faschingsdienstag
Zum Kinderfaschingsdienstag laden wir Groß und Klein
zum Feiern ins DGH Bülferi ein. 
Tanzen, Feiern, Spielen, Essen, 
den Mittag werdet Ihr nicht vergessen.
Später dann kommt der tolle Wagen, 
und wir werden einen grandiosen Abschluss haben. 
Also sagt es weiter und kommt vorbei, 
zu dieser großen Narretei.
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Aktuelle Information

Jugendabteilung
Bewegungstraining für Frauen und Männer mit Heike 
Paul 
GESUND DURCH DEN WINTER, FIT INS FRÜHJAHR
SV Pülfringen in Kooperation mit dem Bewegungskindergarten 
St. Josef

Während der 4 Trainingseinheiten à 1,5 Stunden testen und ver-
bessern wir:
...die Mobilität der Gelenke und Elastizität der Muskeln
...das Bewegungsgefühl und die Rhythmusfähigkeit
...die Koordination und Ihr Körperbewusstsein
...den Gleichgewichtssinn
Das Ziel: verbesserte Beweglichkeit und ein gesundes Gefühl für 
den eigenen Körper.

Termine: vier Einheiten, jeweils donnerstags, beginnend am 
19.02.15, im Kilianssaal (weitere Einheiten in Verlängerung mög-
lich)

Die Kosten belaufen sich bei 10 Teilnehmern auf 40 € pro Per-
son.

Anmeldung bei:
Petra Eckert: petra-fieger@web.de
Tel. 0159-021 535 81 oder 09340-92 94 50
Vorauskasse!

Vereine Pülfringen
Prunksitzung
Termin: Sa., 31.1.2015 im DGH Pülfringen

Neben den altbewährten Bülfemer Büttenassen ist es den 
verantwortlichen gelungen, auch solche aus Kenche, Höpfi, Rül-
de und Kaschdede zu verpflichten.

Termin: Kartenvorverkauf So., 25.1.2015, 17.00 Uhr  im Dorfge-
meinschaftshaus, das ab 15.00 Uhr, auch mit Kaffee und Ku-
chen, bewirtet ist.
Preise: Vorverkauf  7,00 Euro,  Abendkasse 8,00 Euro

Danach können Karten, soweit vorhanden, unter Tel. 
09340/929220 erworben werden. 

Termin zum Aufbau dieser Veranstaltung am Do., 29.1.2015, 
19.00 Uhr. Wir bitten um Mitthilfe.               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Termine:
Proben:
28.01.2015
04.02.2015
06.02.2015
11.02.2015

17.02.2015  Kinderfasching, 14.30 Uhr DGH
20.-22.02.2015  Probewochenende
14.03.2015  Jahreskonzert

Informationen der Volkshochschule Mittleres 
Taubertal e.V.
Ab 28. Januar 2015 erfolgt in Königheim und den Ortsteilen die 
Verteilung der neuen vhs-Programmhefte Frühjahr/Sommer 
2015. Eine Zustellung erfolgt nur an Haushalte, deren Briefkas-
ten mit Namen versehen sind und keinen Aufkleber „keine Wer-
bung“ haben.

Termine:
Freitag, 30.01.15 und 06.02.15, 18.30-21.30 Uhr, Kirchberg-
schule Königheim, Raum 8:
EDV-Kurs „Windows säubern und Daten sichern“, Kurs 151-
530
Voraussetzung: Grundkenntnisse in Windows (XP, Vista, 7, 8) 
Mit der Zeit sammeln sich viele überflüssige Dateien auf dem 
Computer, der Festplattenspeicher schrumpft und Windows star-
tet langsamer. Das muss nicht sein. In diesem Kurs lernen Sie 
zunächst, wo Sie die nicht benötigten Dateien finden und wie Sie 
diese bequem löschen, wie Sie den Systemstart Ihres Windows 
wieder beschleunigen und damit gleichzeitig die Systemstabilität 
erhöhen. 
Sie erhalten zudem eine CD mit nützlichen Säuberungsprogam-
men (Freeware). 
Des Weiteren wird das wichtige Thema „Datensicherung“ behan-
delt.
Gebühr: 55,00 Euro, Dozent: Joachim Strittmatter

Donnerstag, 12.03.15, 18.30 – 21.15 Uhr, Dorfgemeinschafts-
haus Gissigheim, Küche:
„Pasta – selbstgemacht“, Kurs 151-383
Spaghetti, Farfalle, Pappadelle oder Lasagne, selbst Ravioli sind 
– wechselhaft zubereitet – mit verschiedenen Soßen ein Hochge-
nuss, der uns die mediterrane „Dolce Vita“ näherkommen lässt.
Gebühr 12,00 Euro zzgl. Kosten für Lebensmittel/Material von 
ca. 5-8 Euro/TN (direkt an den Dozenten zu zahlen; diese wer-
den auch fällig, wenn eine Abmeldung nicht 5 Tage vor Kursbe-
ginn schriftlich vorliegt) Dozent: Michael Sättele

Freitag, 20.03.15, 20.00 – 21.30 Uhr, Kirchbergschule König-
heim, Raum 8:
Vortrag: „Ohrenkerzen-Therapie“, Kurs 151-311
Diese Therapieform wird eingesetzt, um leichte Entzündun-
gen im Hals-, Nasen- und Ohrenbereich abzumildern. Auch bei 
Schnarchen, Tinnitus, Hals-Wirbelsäulen-Verspannungen und 
Stress kann sie positive Veränderungen herbeiführen. Die Kerze 
gibt es in verschiedenen Größen, auch für Kinder z.B. bei Erkäl-
tungen. Im Anschluss an den Vortrag besteht die Möglichkeit die 
Anwendung der Ohrenkerze auszuprobieren (zzgl. Materialkos-
ten für die Ohrenkerze). Gebühr: 6,00 Euro
Dozentin: Nina Bernard

Dienstag, 14.04.15, 19.30 – 21.00 Uhr, Kirchbergschule Kö-
nigheim, Raum 8:
Vortrag: „Schlafen ist nicht alles. Doch ohne Schlaf ist alles 
nichts.“ Kurs 151-117
Grund für viele Schlafstörungen sind Belastungen, denen unser 
Körper am Schlafplatz ausgesetzt ist. Statt sich zu erholen und 
zu regenerieren, werden die menschlichen Zellen durch Reiz-
strahlungen wie z.B. Erdstrahlung, Elektrosmog, durch eine 
ungünstige Einrichtung oder eine falsche Farbwahl negativ be-
einflusst. Wir geben Ihnen Empfehlungen zur Vermeidung oder 
Verringerung von Belastungen am Schlafplatz. Sie werden se-
hen, Ihr persönliches Feng Shui zu harmonisieren ist viel einfa-
cher als Chinesisch zu lernen. Gebühr: 6,50 Euro
Dozentin: Margarete Gold

SV Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e.V. fin-
det am Samstag, den 14.03.2026 um 20.00 Uhr im Sportheim 
(Dorfgemeinschaftshaus Pülfringen) statt. Hierzu sind alle akti-
ven und passiven Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des 
Vereins recht herzlich eingeladen. 

Tagesordnung:
1	 Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden
2	 Bericht des Schriftführers und des Trainers
3	 Bericht der Jugendabteilung
4	 Bericht der Gymnastikgruppe
5	 Bericht der Damenfußballerinnen
6	 Bericht des Hauptkassiers
7	 Aussprache über die Berichte
8	 Bericht der Kassenprüfer – Entlastung
9	 Neuwahlen
	 9.1    2. Vorsitzende(r)
	 9.2    Hauptkassier
	 9.3    Spielausschussvorsitzender
	 9.4    4 Beisitzer (Beisitzer I und Beisitzer III) 
10	 Wünsche und Anträge 
11	 Sonstiges

Anträge zur Jahreshauptversammlung sind schriftlich oder auf 
elektronischem Weg zu stellen und müssen 5 Tage vor der Ver-
sammlung in Händen des 1., 2. oder 3. Vorsitzenden sein. Anträ-
ge können auch mündlich in der Versammlung gestellt werden; 
über deren Zulassung zur Abstimmung entscheidet dann vorab 
der Gesamtvorstand.

Sven Hartmann, 1. Vorsitzender

Aktuelle Information
Frauen leisten viel –  
aber wovon leben sie im Alter?
Vortrag in Schwäbisch Hall 
Welche Auswirkungen unterschiedliche Arbeitszeitmodelle so-
wie Zeiten der Kindererziehung und Pflege auf die spätere Rente 
haben, erläutert Uwe Semeth von der Deutschen Rentenversi-
cherung in einem Vortrag. 
Uwe Semmeth zeigt, welche Faktoren die Altersrente von Frauen 
beeinflussen, was beim Rentenbeginn zu beachten ist, welche 
Auswirkungen Rentenabschläge haben und wie Hinzuverdienst 
berücksichtigt wird. Außerdem geht er auf Fragen zur Hinterblie-
benenrente und Anrechnung von Einkommen ein und stellt zu-
sätzlich das Angebot „RV Fit“ vor.
Die Veranstaltung findet am 24. Februar 2026 von 10.00 bis 11.00 
Uhr im BiZ-Gruppenraum der Agentur für Arbeit, Bahnhofstraße 
18, 74523 Schwäbisch Hall, statt. Die Teilnahme ist kostenfrei.
Eine Anmeldung ist möglich bei Bianca Biegel (Tel.: 0791/9758- 
456, E-Mail: bianca.biegel@jobcenter-ge.de) oder Rhode  
Karipidou-Speck (Tel.: 0791/9758-321, E-Mail: Schwaebischhall.
BCA@arbeitsagentur.de). Die Teilnahmeplätze sind begrenzt.
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andreas.stierle@t-online.de
www.stierlefinanz.de

Altersvorsorge - Bausparen - Immobilienfinanzierungen
Investment - Versicherungen

Andreas Stierle
Bankkaufmann
Versicherungsmakler
Finanzanlagenvermittler
Immobiliardarlehensvermittler
Immobiliardarlehensberater

Dein Event für Ausbildung  
und duales Studium in TBB 
Samstag, 28.02.2026,  
9:00 bis 14:00 Uhr 

1 Event, 2 Firmen,  
9 Ausbildungsberufe und  
9 duale Studiengänge 
Infopunkt: VS-Parkplatz, Weinigstraße
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Wir suchen ab sofort Mitarbeiter (m/w/d) in Voll- oder
Teilzeit zum Eierverpacken in Festanstellung.

christian.endres@endres-ei.de

Tel.: 09349-928220

Alle Infos und Bewerbungen per Post oder E-Mail:


